

ಜಾಗೃತ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಅಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮೌಲ್ಯ ಅಗತ್ಯ

ಈಶ್ವರೀಯ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿರ್ದೇಶಕ ರಾಜಯೋಗಿ ಬ್ರಹ್ಮಾಕುಮಾರ ಡಾ.ಬಸವರಾಜ ರಾಜಯುಷಿ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ.4- ವಿಜ್ಞಾನದ ವೇಗ ದಿಂದಾಗಿ ಅಜ್ಞಾನಿಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಅಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮೌಲ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಜಾಪಿತ ಬ್ರಹ್ಮಾಕುಮಾರ ಈಶ್ವರೀಯ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾಲಯ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಉಪ ವಲಯದ ನಿರ್ದೇಶಕ ರಾಜಯೋಗಿ ಬ್ರಹ್ಮಾಕುಮಾರ ಡಾ.ಬಸವರಾಜ ರಾಜಯುಷಿ ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದರು.



ಅಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮೌಲ್ಯ ಇದ್ದವನೇ ಶರಣ : ಶಿವಾನಂದ ಶ್ರೀ

ಶ್ವಸ್ತು ಭಾವನೆ, ಅಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮೌಲ್ಯ ಇದ್ದವನೇ ನಿಜವಾದ ಶರಣ ಎಂದು ಸ್ವರ್ಗೀಯ ಶ್ರೀ ಜಡಸಿದ್ದ ಶಿವಯೋಗೀಶ್ವರ ಮಠದ ಶ್ರೀ ಶಿವಾನಂದ ಮಹಾಸ್ವಾಮೀಜಿ ಹೇಳಿದರು. 'ಶರಣರು ಕಂಡ ಶಿವ' ಪ್ರವಚನ ಮಾಲೆಯ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಸಮಾರಂಭದ ದಿವ್ಯ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಅತಿರ್ವಚನ ನೀಡಿದ ಶ್ರೀಗಳು, ವೇಷ, ಭಾಷೆ, ಚಿಹ್ನೆಗಳಿಂದ ಶರಣರಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಅಂತರಂಗದ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದವರೇ ಶರಣರು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಯಾರೂ ಚರಂಜೀವಿಗಳಲ್ಲ. ಇಲ್ಲಿಯೇ ಇರಬೇಕೆಂದು ಬಂದಿಲ್ಲ. ಒಂದಲ್ಲಾ ಒಂದು ದಿನ ಜಾಗೃತರಾಗಿ ಮಾರಲೇ ಬೇಕು. ಸಾಯುವುದೇ ನಿಜವೆಂದ ಮೇಲೆ ಶರಣರಾಗಿಯೇ ಜೀವ ಬಿಡಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಭಗವಂತನ ಸ್ಮರಣೆ, ಶುದ್ಧ ಕಾಯಕ ಮಾಡಬೇಕು. ಆಗ ಶಾಂತಿ, ತೃಪ್ತ ಜೀವನ ನಡೆಸಲು ಸಾಧ್ಯ. ಎಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಶರಣರಾಗುವುದಿಲ್ಲವೋ ಅಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಧನ್ಯಾತ್ಮರಾಗಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಶತಮಾನದಲ್ಲಿಯೇ ಸರಳವಾಗಿ ಹೇಳಿಕೊಟ್ಟಿದ್ದರು. ಆ ಶರಣ ಸಾಹಿತ್ಯವನ್ನು ನಾವು ಅರಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದೆಂದು ಹೇಳಿದರು. 'ವ್ಯಾದನೋದು ಮೋಲಕ ತಂದೂಡೆ' ವಚನ ಉದಾಹರಿಸಿದ ಬಸವರಾಜ ರಾಜಯುಷಿ ಅವರು, ಬೇಟೆಯಾಡಿ ತಂದ ಮೊಲಕ್ಕೆ ಇರುವ ಬೆಲೆ ಮನುಷ್ಯನ ಶವಕ್ಕೆರುವುದಿಲ್ಲ. ಬೆಲೆ ಇಲ್ಲದ ಈ ಶರಣರನ್ನು ನಂಬಿ ಕೊಡುತ್ತಿರುವ ಮಾನವನಿಗೆ ಆತ್ಮಜ್ಯೋತಿ ಅಗತ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಬಾಂಬ್‌ಗಳನ್ನು ಹಾಕಲು ರಾಷ್ಟ್ರಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಪ್ರೈವೇಟೀಕರಣ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ಮುಂದೊಂದು ದಿನ ನಮ್ಮ ಮೇಲೆಯೇ ನಾವು ಬಾಂಬ್ ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳುವಂತಹ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಕಳವಳ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. (3ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ಎಲ್ಲೇ ರಸ್ತೆ ಅಪಘಾತವಾದರೂ ನಗದು ರಹಿತ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ಕ್ರಮ

ನವದೆಹಲಿ, ಡಿ. 4 - ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಎಲ್ಲೆಡೆ ರಸ್ತೆ ಅಪಘಾತ ಸಂಭವಿಸಿದರೂ, ಸಂತ್ರಸ್ತರಿಗೆ ನಗದು ರಹಿತವಾಗಿ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಕೇಂದ್ರ ರಸ್ತೆ ಸಾರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಹೆದ್ದಾರಿ ಸಚಿವಾಲಯ ಯೋಜಿಸಿದೆ. ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ರೋಡ್ ಟ್ರಾಫಿಕ್ ಎದುಕೇಷನ್ (ಐ.ಆರ್.ಟಿ.ಇ.) ಸಂಸ್ಥೆ ವತಿಯಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದ್ದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ರಸ್ತೆ ಸಾರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಹೆದ್ದಾರಿ ಸಚಿವಾಲಯದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಅನುರಾಗ್ ಬೈನ್, ಮೂರ್ನಾಲ್ಕು ತಿಂಗಳಲ್ಲೇ ಈ ಕುರಿತ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ರೂಪಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದರು. ಮೋಟಾರು ವಾಹನ ಕಾಯ್ದೆ 2019ರಲ್ಲಿ ತರಲಾದ ತಿದ್ದುಪಡಿಯ ಅನ್ವಯ, ಅಪಘಾತದಲ್ಲಿ ಗಾಯಗೊಂಡ

ಮೂರ್ನಾಲ್ಕು ತಿಂಗಳಲ್ಲೇ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಕೇಂದ್ರ ನಿರ್ಧಾರ

ವರಿಗೆ ಉಚಿತ ಹಾಗೂ ನಗದು ರಹಿತ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಕೊಡಬೇಕೆಂದ ಕೆಲ ರಾಜ್ಯಗಳು ಈ ಅಂಶವನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿವೆ. ಆದರೆ, ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವಾಲಯದ ಜೊತೆಗೂಡಿ ರಸ್ತೆ ಸಚಿವಾಲಯ ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಈ ಯೋಜನೆ ಜಾರಿಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ತರಲು ಬಯಸಿದೆ ಎಂದರು. ಅಪಘಾತದಲ್ಲಿ ಗಾಯಗೊಂಡವರಿಗೆ ಹತ್ತಿರದ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡಲು ವ್ಯವಸ್ಥೆ (5ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ಶಿಕ್ಷಕರ ಕೊರತೆ ನೀಗಿಸಲು ಕ್ರಮ

ಬೆಂಗಳೂರು, ಡಿ. 4 - ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರ ಕೊರತೆಯನ್ನು ತುಂಬುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಈ ಭಾಗದ ಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ಆದ್ಯತೆಯಲ್ಲಿ ಒದಗಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಸಾಕ್ಷರತಾ ಸಚಿವ ಎಸ್. ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿನಲ್ಲಿಯೂ ಪ್ರಶ್ನೆೋತ್ತರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಶಶಿಲ್ ನವೋಜಿ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿದ ಸಚಿವರು, ಶಾಲಾ (3ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ಪಿ.ಎಸ್.ಐ. ನೇಮಕಾತಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮುಂದುವರಿಸಿ

ಬೆಳಗಾವಿ, ಡಿ. 4 - ಬರುವ ಡಿಸೆಂಬರ್ 23ರಂದು ನಡೆಯಬೇಕೆಂದು ಪಿ.ಎಸ್.ಐ. ನೇಮಕಾತಿ ಪರಿಶೀಲನೆಯನ್ನು ಒಂದು ತಿಂಗಳ ಕಾಲ ಮುಂದೂಡಲಾಗಿದೆ. 545 ಪಿ.ಎಸ್.ಐ. ಹುದ್ದೆಗಳ ನೇಮಕಾತಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮುಂದಿನ ವರ್ಷ ಜನವರಿ 23ಕ್ಕೆ ನಡೆಯಲಿದೆ ಎಂದು ಗೃಹ ಸಚಿವ ಬಿ. ಪರಮೇಶ್ವರ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮರು ಪರಿಶೀಲನೆಯ ಮುಂದೂಡುವಂತೆ ಆದೇಶ ಮತ್ತು (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ಮಹಿಳೆಯರ ವಿರುದ್ಧ ಅಪರಾಧ 4.45 ಲಕ್ಷ ಪ್ರಕರಣಗಳು ದಾಖಲು

ನವದೆಹಲಿ, ಡಿ. 4 - ಮಹಿಳೆಯರ ವಿರುದ್ಧದ ಅಪರಾಧಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ 2022ರಲ್ಲಿ 4,45,256 ಎಫ್.ಐ.ಆರ್.ಗಳು ದಾಖಲಾಗಿವೆ. 2021ರಲ್ಲಿ ಈ ಸಂಖ್ಯೆ 4,28,278 ಎಫ್.ಐ.ಆರ್.ಗಳು ದಾಖಲಾಗಿದ್ದವು ಎಂದು ಎನ್.ಸಿ.ಆರ್.ಬಿ. ಇತ್ತೀಚಿನ ವರದಿ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಪ್ರತಿ ಲಕ್ಷ ಮಹಿಳೆಯರ ವಿರುದ್ಧ 66.4ರಷ್ಟು ಅಪರಾಧಿಕ ಪ್ರಕರಣಗಳು ನಡೆದಿವೆ ಎಂದೂ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಪರಾಧ ದಾಖಲೆಗಳ ದಳದ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಗಂಡ ಹಾಗೂ ಸಂಬಂಧಿಗಳಿಂದ ಹಿಂಸಾಚಾರ ನಡೆದ ಬಗ್ಗೆ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಶೇ.31.4ರಷ್ಟು ಪ್ರಕರಣಗಳು ದಾಖಲಾಗಿವೆ. ಅಪಹರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಶೇ.19.2, ಲೈಂಗಿಕ ದೌರ್ಜನ್ಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಶೇ.18.7 ಹಾಗೂ ಅತ್ಯಾಚಾರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಶೇ.7.1ರಷ್ಟು ಪ್ರಕರಣಗಳು ದಾಖಲಾಗಿವೆ.

ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ 14,247 ಪ್ರಕರಣಗಳು ದಾಖಲಾಗಿವೆ. ಇದು (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

19.30 ಲಕ್ಷ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಪ್ಯಾಡ್ ವಿತರಣೆ

ಬೆಂಗಳೂರು, ಡಿ. 4 - ನಲವತ್ತು ಕೋಟಿ ರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ 19.30 ಲಕ್ಷ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಪ್ಯಾಡ್ ವಿತರಣೆಗೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವ ದಿನೇಶ್ ಗುಂಡೂರಾವ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸದಸ್ಯ ಕೆ.ಎ.ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ ಅವರ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಅವರು ಉತ್ತರಿಸಿದರು, ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಮತ್ತು ಮುಖ್ಯನ ಶುಚಿತ್ವದ ಕುರಿತು ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವಲ್ಲಿ ಶುಚಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ರೂಪಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಶುಚಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಡಿ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಪ್ಯಾಡ್ ವಿತರಣೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಶುಚಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಡಿ ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಪ್ಯಾಡ್ ವಿತರಣೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. (3ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ರೈತರಿಂದ ಮೆಕ್ಕೆಜೋಳ ನೇರ ಖರೀದಿ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ.4- ಶಿಕಾರಿಪುರದ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರಿ ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದಕರ ಮಹಾಸಂಘದ ವತಿಯಿಂದ ಕೈಂಚಾಲ್‌ಗೆ 2250 ರಂತೆ ನೇರವಾಗಿ ರೈತರಿಂದ ಮೆಕ್ಕೆಜೋಳವನ್ನು ಖರೀದಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಶಿಕಾರಿಪುರ ಪಶು ಆಹಾರ ಘಟಕ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮೆಕ್ಕೆಜೋಳ ಬೆಳೆದಿರುವ ಆಸಕ್ತ ರೈತರು ಸಮೀಪದ ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದಕರ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಕೆ.ಜಿ ಪ್ರಮಾಣದ ಮೆಕ್ಕೆಜೋಳದ ಮಾದರಿಯನ್ನು ನೀಡಿ, ಪ್ಯಾಕೆಟ್ ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಆಗಿರುವ ಸಂಖ್ಯೆಯೊಂದಿಗೆ ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಪ್ರತಿ ಒಬ್ಬ ರೈತರಿಂದ ಗರಿಷ್ಠ 1000 ಕ್ಲಿಂಟಾಲ್ ಮೆಕ್ಕೆಜೋಳ ಸರಬರಾಜಿಗೆ ಸೀಮಿತಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಡಾ.ಎಸ್.ಎಂ.ಮೂರ್ತಿ, ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು (ಶೇಮತಾಂ) ಫೋನ್ 7760980540 ಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಮೂರನೇ ದೊಡ್ಡ ಆರ್ಥಿಕತೆಯತ್ತ ಭಾರತ

ಯುವ ಪೀಳಿಗೆಯಿಂದ ಸಾಧನೆಯಲ್ಲಿ ಸಹಭಾಗಿತ್ವ : ಶೋಲ್ವಾಪುರ್

ದಾವಣಗೆರೆ, ನ. 3 - ಭಾರತದ ಆರ್ಥಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆ ವೇಗ ಈಗ ವಿಶ್ವದಲ್ಲೇ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಶೇ.7.6 ಆಗಿದೆ. ಶೇ.ಫುಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾರತ 5 ಟ್ರಿಲಿಯನ್ ಡಾಲರ್ ಆರ್ಥಿಕತೆಯಾಗಲಿದೆ ಹಾಗೂ 2030ರ ವೇಳೆಗೆ ಜಪಾನ್ ಹಿಂದೆ ಹಾಕಿ ಮೂರನೇ ಅತಿ ದೊಡ್ಡ ಆರ್ಥಿಕತೆ ಆಗಲಿದೆ ಎಂದು ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಕೆ.ಎಲ್.ಇ. ಟೆಕ್ನಾಲಜಿಕಲ್ ಯೂನಿವರ್ಸಿಟಿಯ ಸ್ಕೂಲ್ ಆಫ್ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್ ಸ್ಟಡೀಸ್ ಡೀನ್ ಎಂ.ಆರ್. ಶೋಲ್ವಾಪುರ್ ವಿಶ್ವಾಸ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಬಾಪೋಜಿ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಹೈ-ಟೆಕ್ ಎಜುಕೇಶನ್ ವಾಣಿಜ್ಯ ವಿಭಾಗದ ವತಿಯಿಂದ ಬಾಪೋಜಿ ಬಿ ಸ್ಕೂಲ್ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದ್ದ 5ನೇ ವಾಣಿಜ್ಯೋತ್ಸವ-2023 ಉದ್ಘಾಟನೆ, ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.



ಈಸ್ಟ್ ಇಂಡಿಯಾ ಕಂಪನಿ ನಾಣ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಹಿಂದೂ ದೇವರು

1616ರ ಕಾಲದ ನಾಣ್ಯ ಧರ್ಮ ಆಧಾರಿತ ಆರ್ಥಿಕತೆಯ ಸಂಕೇತ ವಾಣಿಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ ಆರ್ಥಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ವೇಳೆ ನಗರದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕಾರ್ಪೊರೇಷನ್ ಮತ್ತು ಇತರರಾದ ಕೆ.ಎಂ. ಅಕ್ಷಯ್ ಹಾಗೂ ಕೆ. ಕಾವ್ಯ ಅವರು ಪ್ರದರ್ಶನ ಈಸ್ಟ್ ಇಂಡಿಯಾ ಕಂಪನಿಯ ಕಾಲದ ನಾಣ್ಯಗಳು ಗಮನ ಸೆಳೆದವು. ಒಂದು ಹಾಗೂ ಎರಡು ಆಣೆಗಳ ಆ ಕಾಲದ ನಾಣ್ಯಗಳು ಈಗಿನ ನಾಣ್ಯಗಳಿಗಿಂತ ಹಲವು ಪಟ್ಟು ದೊಡ್ಡವು ಹಾಗೂ ಹೆಚ್ಚು ತೂಕದವುಗಳಾಗಿದ್ದವು. ಅಲ್ಲದೇ, ಅವುಗಳ ಮೇಲೆ ಸಿಂಹ, ಲಕ್ಷ್ಮಿ, ಗಣಪತಿ, ಅಂಜನೇಯ, ಶಿವ ಪಾರ್ವತಿ, ದುರ್ಗೆ ಮುಂತಾದ ದೇವರ ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ಮುದ್ರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. 1616ನೇ ಇಸವಿಯಲ್ಲಿ ಈಸ್ಟ್ ಇಂಡಿಯಾ ಕಂಪನಿ ಮುದ್ರಿಸಿದ ಎರಡು ಆಣೆಯ ನಾಣ್ಯದ ಮೇಲೆ ಓಂ ಗುರುತೂ ಸಹ ಇತ್ತು. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ ಕೆ.ಎಲ್.ಇ. ಡೀನ್ ಎಂ.ಆರ್. ಶೋಲ್ವಾಪುರ್, ಆ ಕಾಲದ ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಹಾಗೂ ಧಾರ್ಮಿಕತೆ ಜೊತೆಯಾಗಿ ಸಾಗುತ್ತಿದ್ದವು ಎಂಬುದನ್ನು ಈ ನಾಣ್ಯಗಳು ಬಿಂಬಿಸುತ್ತವೆ. ಧರ್ಮ ಆಧಾರಿತ ಚೌಕಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹಾರ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದ ಬಗ್ಗೆ ಇದು ವಸ್ತುವಿಜ್ಞ ದಾಖಲೆ ಎಂದರು.

ಕಾಡಾನೆ ದಾಳಿಗೆ ಅರ್ಜುನ ಆನೆ ಸಾವು

ಹಾಸನ, ಡಿ. 4 - ಮೈಸೂರು ದಸರಾದಲ್ಲಿ 8 ಬಾರಿ ಅಂತಾರಿ ಹೊತ್ತಿದ್ದ ಅರ್ಜುನ ಆನೆ ಸಾವಿಗೀಡಾಗಿದೆ. ಹಾಸನ ಜಿಲ್ಲೆ ಸಕಲೇಶಪುರ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಯಸಳೂರು ಬಳಿ ಕಾಡಾನೆ ಸೆರೆ ಹಿಡಿದು ಸ್ವಕಾಂಕ್ಷರ ಮಾಡುವ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದು, ಈ ವೇಳೆ ಕಾಡಾನೆಗೆ ಅರಿವಳಿಕೆ ಚುಚ್ಚುಮದ್ದು ನೀಡುವಾಗ ಅರ್ಜುನನ ಮೇಲೆ ಒಂಟೆಕಾಲ ದಾಳಿ ಮಾಡಿದೆ. ಈ ಘಟನೆಯಲ್ಲಿ ಅರ್ಜುನ ಮೃತಪಟ್ಟಿದೆ.

ಭತ್ತೀಸ್‌ಘಡ : ರಾಜ ಕುಟುಂಬಗಳ ಎಲ್ಲಾ 7 ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಸೋಲು

ರಾಯಪುರ, ಡಿ. 4 - 2000ದಲ್ಲಿ ಭತ್ತೀಸ್‌ಘಡ ಸುಗುಣ ರಾಜಕುಟುಂಬದ ಸಿಂಗ್ ದೇವ್ ರಚನೆಯಾದ ನಂತರ ಇದೇ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ರಾಜ ಕುಟುಂಬದ ಯಾವ ಸದಸ್ಯರೂ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿಲ್ಲ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್, ಬಿಜೆಪಿ ಹಾಗೂ ಎ.ಎ.ಪಿ.ಗಳಿಂದ ಕಣದಲ್ಲಿಯೂ ರಾಜ ಕುಟುಂಬದ ಎಲ್ಲಾ ಏಳು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಸೋಲಿದ್ದಾರೆ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಹಿರಿಯ ನಾಯಕ ಹಾಗೂ ನಿರ್ಗಮಿತ ಉಪ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಟಿ.ಎಸ್. ಸಿಂಗ್ ದೇವ್ ಅವರು ಪರಾಜಿತರಾದ ಪ್ರಮುಖ ರಾಜ ಕುಟುಂಬದ ಕುಡಿ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಹಾಗೂ ಬಿಜೆಪಿಗಳು ರಾಜ ಕುಟುಂಬದ ತಲಾ ಮೂವರನ್ನು ಕಣಕ್ಕಿಳಿಸಿದ್ದವು. ಆಮ್ ಆದ್ಮಿ ಪಾರ್ಟಿಯಿಂದ ಒಬ್ಬರು ಕಣದಲ್ಲಿಯೂ ಟಿ.ಎಸ್. ಸಿಂಗ್ ದೇವ್, ಅಂಬಿಕಾ ಸಿಂಗ್ ದೇವ್ ಹಾಗೂ ದೇವೇಂದ್ರ ಬಹದ್ದೂರ್ ಸಿಂಗ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನವರು. ಸಂಯೋಜಿತ ಸಿಂಗ್ ಬುಧೇವ್, ಪ್ರಬಲ್ ಪ್ರತಾಪ್ ಸಿಂಗ್ ಬುಧೇವ್ ಹಾಗೂ ಸಂಜೀವ್ ಪಾ ಬಿಜೆಪಿಯವರು.

ಚುನಾವಣೆ : ಮಹಿಳೆಯರ ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಮಾಣ ಕಡಿಮೆ

ನವದೆಹಲಿ, ಡಿ. 4 - ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡ ಭತ್ತೀಸ್‌ಘಡ, ರಾಜಸ್ಥಾನ, ತೆಲಂಗಾಣ ಹಾಗೂ ಮಧ್ಯ ಪ್ರದೇಶ ವಿಧಾನಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಗಳಲ್ಲಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಮಹಿಳೆಯರ ಸಂಖ್ಯೆ ಮೂರನೇ ಒಂದು ಭಾಗಕ್ಕಿಂತಲೂ ಕಡಿಮೆ ಇದೆ. ಶಾಸನಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಮೂರನೇ ಒಂದರಷ್ಟು ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಕಾಯ್ದಿರಲು ಕಾಯ್ದೆ ಜಾರಿಗೆ ತರಲಾಗಿದೆ. ಆದರೆ, ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಅದಿನ್ನೂ ಜಾರಿಗೆ ಬಂದಿಲ್ಲ. ಭತ್ತೀಸ್‌ಘಡ, ತೆಲಂಗಾಣ ಹಾಗೂ ಮಧ್ಯ ಪ್ರದೇಶ ವಿಧಾನಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಶಾಸಕಿಯರ ಸಂಖ್ಯೆ ಕಳೆದ ವಿಧಾನಸಭೆಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಆದರೆ, ರಾಜಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪಿ.ಆರ್.ಎಸ್. ಲೆಜಿಸ್ಲೇಟಿವ್ ರಿಸರ್ಚ್ ವರದಿ ತಿಳಿಸಿದೆ. ಭತ್ತೀಸ್‌ಘಡದಲ್ಲಿ ಶೇ.21ರಷ್ಟು ಮಹಿಳೆಯರು ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಸಕ್ತ 19 ಮಹಿಳೆಯರು ಸದನ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕಳೆದ 2018ರ ಸದನದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಸಂಖ್ಯೆ 13 ಆಗಿತ್ತು. ತೆಲಂಗಾಣದಲ್ಲಿ 2018ರಲ್ಲಿ ಆರು ಶಾಸಕಿಯಿದ್ದರೆ, ಈ ಬಾರಿ 10 ಶಾಸಕಿಯಿದ್ದಾರೆ. ಈ (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ರೈತರ ಪಂಪ್‌ಸೆಟ್‌ಗಳಿಗೆ 7 ಗಂಟೆ ತ್ರಿಫೇಸ್ ವಿದ್ಯುತ್

ಬೆಂಗಳೂರು, ಡಿ. 4 - ರಾಜ್ಯದ ವಿದ್ಯುತ್ ಸರಬರಾಜು ಕಂಪನಿಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತ ರೈತರ ಕೃಷಿ ಪಂಪ್‌ಸೆಟ್‌ಗಳಿಗೆ ದಿನಕ್ಕೆ 7 ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ತ್ರಿಫೇಸ್ ವಿದ್ಯುತ್ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ತಿಳಿವಳಿಕಾ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಪ್ರಿಯಾಂಕ್ ಖರ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸದಸ್ಯ ಛಲವಾಡಿ ನಾರಾಯಣಸ್ವಾಮಿ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಇಂಧನ ಸಚಿವರ ಪರವಾಗಿ ಉತ್ತರಿಸಿದ ಅವರು, ರೈತರ ಪಂಪ್‌ಸೆಟ್‌ಗಳಿಗೆ 7 ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ತ್ರಿಫೇಸ್ ವಿದ್ಯುತ್ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ರಾಜ್ಯದ ವಿವಿಧ ಭಾಗಗಳಲ್ಲಿನ ಬೇಡಿಕೆಗೆ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಭತ್ತ ಮತ್ತು ಕಬ್ಬು ಬೆಳೆಗಳ ಕೆಲವು ಪ್ರಮಾಣ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ 7 ಗಂಟೆಗಳೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅವಧಿಗೆ ವಿದ್ಯುತ್ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕೆಲವು ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಥಳೀಯ ಅಪವೃತ್ತತೆಗೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಹಗಲಿನಲ್ಲಿ 4 ಗಂಟೆಗಳೂ ಹಾಗೂ ರಾತ್ರಿ ವೇಳೆಗೆ 3 ಗಂಟೆಗಳೂ ಸೇರಿ 7 ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ವಿದ್ಯುತ್ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು. ಈ ವರ್ಷ ಬರಗಾಲ ಇರುವುದರಿಂದ ಕೃಷಿ ಪಂಪ್‌ಸೆಟ್‌ಗಳ ವಿದ್ಯುತ್ ಬಳಕೆ ಪ್ರಮಾಣ ದ್ವಿಗುಣವಾಗಿರುವುದರಿಂದ, ಲಭ್ಯ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳಿಂದ ವಿದ್ಯುತ್ ಪಡೆದು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಗೆ ಮುನ್ನಡೆ ಷೇರುಪೇಟೆಯಲ್ಲಿ ಶೇ.2ರ ಏರಿಕೆ

ಮುಂಬೈ, ಡಿ. 4 - ವಿಧಾನಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಮುನ್ನಡೆ ಸಾಧಿಸಿದ ಬೆನ್ನಲ್ಲೇ ಷೇರು ಪೇಟೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ಸಾಹ ಕಂಡು ಬಂದಿದೆ. ಷೇರುಪೇಟೆಯ ಸೂಚ್ಯಂಕ ಶೇ.2ರ ಏರಿಕೆ ಕಂಡಿದೆ. ಇದೇ ವೇಳೆ ಕಚ್ಚಾ ತೈಲದ ಬೆಲೆ 80 ಡಾಲರ್‌ಗಳಿಗೂ ಕಡಿಮೆ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿದಿರುವುದು ಸಹ ಹೂಡಿಕೆದಾರರಲ್ಲಿನ ಉತ್ಸಾಹ ಹೆಚ್ಚಿಸಿದೆ. ಸಮಗ್ರ ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಹಾಗೂ ವಿದೇಶಿ ಹರಿವು ಮುಂದುವರಿಕೆಯಿಂದಾಗಿ ಕಳೆದ ವಾರದಿಂದಲೂ ಷೇರು ಪೇಟೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ಸಾಹವಿದೆ. ಬಿ.ಎಸ್.ಇ. ಸೂಚ್ಯಂಕ ಶೇ.2.05ರ ಏರಿಕೆ ಕಂಡು 68,865.12ರ ಹಂತಕ್ಕೆ ತಲುಪಿದೆ. ಮೇ 20, 2022ರ ನಂತರ ಒಂದೇ ದಿನ ಇಷ್ಟೊಂದು ಏರಿಕೆ ಕಂಡು ಬಂದಿದೆ. ನಿಖ್ರ ಸೂಚ್ಯಂಕ ಶೇ.2.07ರ ಏರಿಕೆ ಕಂಡು (2ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ವಿದೇಶ ಪ್ರಯಾಣ-ಶುಭ ಹಾರೈಕೆ

ಶ್ರೀ ಹೆಚ್.ಬಿ. ಪ್ರಕಾಶ್, ನಿವೃತ್ತ ದಂತ ಅಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಶ್ರೀಮತಿ ಎನ್. ಕಸ್ತೂರಿ ಪ್ರಕಾಶ್, ನಿವೃತ್ತ ನರ್ಸಿಂಗ್ ಸೂಪರಿಂಟೆಂಡೆಂಟ್, ಸಿ.ಡಿ. ಆಸ್ಪತ್ರೆ, ದಾವಣಗೆರೆ. ಇವರುಗಳು 20 ದಿನಗಳ ಕಾಲ Australia & New Zealand ದೇಶಗಳಿಗೆ ಪ್ರವಾಸಕ್ಕೆ ತೆರಳುತ್ತಿದ್ದು, ಇವರಿಗೆ ಶುಭ ಹಾರೈಸುವವರು...
● ಮಗಳು-ಅಳಿಯ: ಶ್ರೀಮತಿ ಹೆಚ್.ಪಿ. ಚಿತ್ರ, ಶ್ರೀ ಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ಎನ್.ಪಿ.
● ಸ್ವಾಮಿ ಎನ್.ಪಿ., ದತ್ತ ಎನ್.ಪಿ. (ಮದ್ದು)
● ಮಗಳು-ಅಳಿಯ: ಶ್ರೀಮತಿ ಹೆಚ್.ಪಿ. ದೀಪ್ತಿ ಮತ್ತು ಶಂಕರ್ ಓರೇಮಲ್
● ವಿವಾಹ ಓರೇಮಲ್ (ಯು.ಎಸ್.ಎ.)
● ಮಗ, ಸೋಸಿ: ಹೆಚ್.ಪಿ. ಅಭಿಷೇಕ್, ಶ್ರೀಮತಿ ಅಶ್ವಿನಿ ಅಭಿಷೇಕ್ (ಅಂಧನ)
● ಅಕ್ಕಿ ಭಾವ: ಶ್ರೀಮತಿ ಹೆಚ್.ಬಿ. ಅನುಸೂಯಮ್ಮ ಶ್ರೀ ಕೆ.ಎಂ. ಬಸವರಾಜಯ್ಯ ನಿವೃತ್ತ ಶಿಕ್ಷಕರಾದರು, ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಲಯ, ದಾವಣಗೆರೆ.

ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಸುದ್ದಿ

ವಕೀಲರ ಮಸೂದೆಗೆ ಲೋಕಸಭೆ ಒಪ್ಪಿಗೆ
ನವದೆಹಲಿ : ವಕೀಲ ವೃತ್ತಿಯನ್ನು ಒಂದೇ ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ ಒಳಪಡಿಸುವ ಮಸೂದೆಗೆ ಲೋಕಸಭೆ ಅಂಗೀಕರಿಸಿದೆ. ರಾಜ್ಯಸಭೆ ಕಳೆದ ಮುಂಗಾರು ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಮಸೂದೆಗೆ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಿದ್ದು, ವಕೀಲರ (ತಿದ್ದುಪಡಿ) ಮಸೂದೆ 2023ರ ಮೂಲಕ ಗ್ರಾಹಕರನ್ನು ವಕೀಲರಿಗೆ ಕಮೀಷನ್ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ತರುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ತಡೆಯುವ ಉದ್ದೇಶವು ಇದೆ.

ಮಿಜೋರಾಂನಲ್ಲಿ ರುಡ್.ಪಿ.ಎಂ. ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಜಯ
ಬಣಾವ್ನ್ : ಮಿಜೋರಾಂನ 40 ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಗೆ ನಡೆದ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮಿಜೋರಾಂ ಪೀಪಲ್ಸ್ ಮೂವ್‌ಮೆಂಟ್ (ರುಡ್.ಪಿ.ಎಂ.) 27 ಸ್ಥಾನ ಗೆಲ್ಲುವ ಮೂಲಕ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಮಿಜೋ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಪ್ರಾಂಟ್ (ಎಂ.ಎನ್.ಎಫ್.) ಕೇವಲ 10 ಸ್ಥಾನ ಪಡೆಯಲು ಮಾತ್ರ ಸಾಧ್ಯವಾಗಿದೆ. ಬಿಜೆಪಿ ಎರಡು ಹಾಗೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಒಂದು ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದೆ.

ಚಂಡಮಾರುತದಿಂದ ಚೆನ್ನೈ ಸುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶ ತತ್ತರ
ಚೆನ್ನೈ : ಚಂಡಮಾರುತದ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ತಮಿಳುನಾಡಿನ ಚೆನ್ನೈ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಧಾರಾಕಾರ ಮಳೆಯಾಗಿದೆ. ನಗರದ ಹಲವು ಭಾಗ ಜಲಾವೃತಗೊಂಡಿದೆ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ವಿವಿಧ ಹಾಗೂ ರೈಲುಗಳ ಸಂಚಾರಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗಿದೆ. ಮಳೆ ಸಂಬಂಧ ಅನಾಹುತಗಳಲ್ಲಿ ಐವರು ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ. ಮುಳುಗಡೆಯಾದ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹಾರವಾಗದ ಕಂಡು ಬಂದ ದೃಶ್ಯ ವೈರಲ್ ಆಗಿದೆ.

ನೌಕಾ ದಳದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳಾ ಶಕ್ತಿ ಹೆಚ್ಚಳ : ಮೋದಿ
ನವದೆಹಲಿ : ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರು ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ಸಿಂಧುದುರ್ಗದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದ್ದ ನೌಕಾ ದಿನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ನೌಕಾ ದಳದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರ ಶಕ್ತಿ ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸರ್ಕಾರ ಬದ್ಧವಾಗಿದೆ ಎಂದವರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ಮಣಿಪುರದಲ್ಲಿ ಉಗ್ರ ಸಂಘಟನೆಗಳ ನಡುವೆ ಘರ್ಷಣೆ; 13 ಸಾವು
ಇಂಫಾಲ್ : ಮಣಿಪುರದ ಚಿಂಗ್ಲಿಪಲ್ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಎರಡು ಉಗ್ರವಾದಿ ಗುಂಪುಗಳ ನಡುವೆ ಗುಂಡಿನ ಘರ್ಷಣೆ ನಡೆದು 13 ಜನ ಸಾವನ್ನಪ್ಪಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಲೈವ್ ಎಂಬ ಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಘಟನೆ ನಡೆದಿದೆ.

ನೌಕಾ ದಳದ ಶ್ರೇಣಿಗಳ ಹೆಸರು ಭಾರತೀಕರಣ
ಮಾಲ್ಡೀವ್ಸ್ : ನೌಕಾ ದಳದ ಶ್ರೇಣಿಗಳ ಹೆಸರುಗಳನ್ನು ಭಾರತೀಯ ಸಂಪ್ರದಾಯಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಬದಲಿಸಲಾಗುವುದು. ಗುಲಾಮಗಿರಿಯ ಮನೋಭಾವದಿಂದ ದೇಶ ಹೊರ ಬರಬೇಕೆಂದು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ವಲಸೆಯ ಮೇಲೆ ಬ್ರಿಟನ್ ಕಡಿವಾಣ
ಲಂಡನ್ : ವಲಸೆ ಮೇಲೆ ಕಡಿವಾಣ ಹಾಕಲು ಬ್ರಿಟನ್ ಸರ್ಕಾರ ಮುಂದಾಗಿದೆ. ಉದ್ಯೋಗಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸುವವರ ವೇತನ ಮಿತಿ ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಹಾಗೂ ವಲಸಿಗರು ಕುಟುಂಬದವರನ್ನು ಕರೆ ತರುವುದರ ಮೇಲೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಹೇರಲು ಬ್ರಿಟನ್ ನಿರ್ಧರಿಸಿದೆ.

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಸಿರಿಧಾನ್ಯಗಳ ಮೌಲ್ಯವರ್ಧನೆ ತೀರಾ ಕಡಿಮೆ

ಸಿರಿಧಾನ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮಹಿಳೆಯರ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ರಾಜಸ್ಥಾನದ ಡಾ.ರಂಜಿತಾ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ.4- ನಗರದ ಐಸಿಎಆರ್- ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ರಾಜಸ್ಥಾನದ ಜೈಪುರದ ಚೌಧರಿ ಚರಣ್ ಸಿಂಗ್ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕೃಷಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಸಂಸ್ಥೆ ಇವರುಗಳ ಸಂಯುಕ್ತವಾದ ಸಿರಿಧಾನ್ಯಗಳ ಮೌಲ್ಯವರ್ಧನೆ, ಪ್ಯಾಕಿಂಗ್, ಬ್ರಾಂಡಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮೂರು ದಿನಗಳ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಗ್ರಾಮೀಣ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು.

ಈ ತರಬೇತಿಯ ಎರಡನೇ ದಿನದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದ ಚೌಧರಿ ಚರಣ್ ಸಿಂಗ್ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕೃಷಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಂಶೋಧನಾ ಅಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ರಂಜಿತಾ ಮಾತನಾಡಿ, ಇತರ ದೇಶಗಳಿಗೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಮೌಲ್ಯವರ್ಧನೆ ತೀರಾ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದ್ದು, ಇದರಿಂದ ರೈತರು ಅರ್ಥಿಕ ಲಾಭ ಪಡೆಯಲು ವಿಫಲರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಜೈಪುರದ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕೃಷಿ ಬೆಳೆಗಳ ಮೌಲ್ಯವರ್ಧನೆ ಹಾಗೂ ಮಾರಾಟಕ್ಕೆ ರೈತರಿಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸುವ ರಾಷ್ಟ್ರದ ಏಕೈಕ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿದ್ದು, ತರಬೇತಿ ಕೆ.ವಿ.ಕಿಯು ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರದ ಹಿರಿಯ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಮೌಲ್ಯವರ್ಧನೆ ಮತ್ತು ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಬಗ್ಗೆ ತರಬೇತಿ



ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದು ಅತ್ಯಂತ ಶ್ಲಾಘನೀಯ. ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ರೈತರ ಕೈಹಿಡಿದು ಮೌಲ್ಯವರ್ಧನೆ ಹಾಗೂ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳುವಳಿಕೆ ಕೊಡುವುದು ಹಾಗೂ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುವುದು ಅತ್ಯವಶ್ಯಕವಾಗಿದ್ದು ಇದರಿಂದ ರೈತ ಬಾಂಧವರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಲಾಭಗಳಿಸುವ ಅವಕಾಶವಿದೆ ಎಂದರು.

ಮುಖ್ಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದ ಐಸಿಎಆರ್- ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರದ ಹಿರಿಯ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಮೌಲ್ಯವರ್ಧನೆ ಮತ್ತು ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಬಗ್ಗೆ ತರಬೇತಿ ಹಾಗೂ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಡಾ. ಟಿ.ಎನ್. ದೇವರಾಜ

ಮಾತನಾಡಿ, ಈ ಮೌಲ್ಯವರ್ಧನೆ ತರಬೇತಿಯಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮಹಿಳೆಯರು ಉಪಯೋಗಿಸಿ ಅವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಸರಳವಾದ, ಆರೋಗ್ಯಕರ ಪದಾರ್ಥಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸಿ ಉಪಯೋಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ಗಳನ್ನು ಮಾಡಿ ತೋರಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದರು. ತರಬೇತಿ ಪಡೆದ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮಹಿಳೆಯರು ಮೊದಲು ತಮ್ಮ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಮೌಲ್ಯವರ್ಧನೆ ಮಾಡಿ ಉಪಯೋಗಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಬೇಕು, ತದನಂತರ ತಾನಾಗಿಯೇ ಅಕ್ಕಪಕ್ಕದ

ಊರಿನ ಜನರು ಇದನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ತರಬೇತಿಯಲ್ಲಿ ಸಿರಿಧಾನ್ಯಗಳ ಉತ್ಪಾದನಾ ತಾಂತ್ರಿಕತೆ, ಪೋಷಕಾಂಶಗಳು, ಸಿರಿಧಾನ್ಯಗಳ ಲಭ್ಯತೆ, ಅವಲಕ್ಷ್ಯ ರವೆ, ಇಡ್ಲಿ ಮತ್ತು ಬಿಸ್ಕೆಟ್ ಮುಂತಾದವುಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ಮಾಡಿ ತೋರಿಸಲಾಯಿತು. ಸಿರಿಧಾನ್ಯ ಮೂಲವಸ್ತುಗಳನ್ನು ತೋರಿಸುವ ಗ್ರಾಮೀಣ ಉದ್ದೇಶದಾರರ ಜೊತೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಲಾಯಿತು.

ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಕ್ಷ, ವಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕನ ಬದಲಾವಣೆಯಾಗಲಿದೆ

ಬೆಂಗಳೂರು, ಡಿ. 4 - ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆ ಬಳಿಕ ಬಿಜೆಪಿ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಕ್ಷ ಹಾಗೂ ವಿಧಾನಸಭೆಯ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ನಾಯಕನ ಸ್ಥಾನ ಬದಲಾವಣೆ ಆಗಲಿದೆ ಎಂದು ಪಕ್ಷದ ಹಿರಿಯ ಸದಸ್ಯ ಬಸನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ಯತ್ನಾಳ್ ಬಾಂಬ್ ಸಿಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಬೆಳಿಗ್ಗೆಯ ಸುರ್ವಣ ಸೌಧದ ಬಳಿ ಸುದ್ದಿಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಮುಂಬರುವ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಚುನಾವಣೆಯನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ದಕ್ಷಿಣ ಕರ್ನಾಟಕದ ಇಬ್ಬರನ್ನು ಪಕ್ಷದ ಉನ್ನತ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಕೊರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಬಿರಾದಾರ್ ಹೇಳಿಕೆಯಿಂದ ಪರೋಕ್ಷವಾಗಿ ಯತ್ನಾಳ್ ಮತ್ತು ವಿಜಯೇಂದ್ರ ನಡುವೆ ಮುಸುಕಿನ ಗುಬ್ಬು ಜೋರಾಗಿದೆ. ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕಕ್ಕೆ ನ್ಯಾಯ ಕೊಡುವವರೆಗೆ ನಾನು



ಬಿಜೆಪಿ ಶಾಸಕಾಂಗ ಸಭೆಗೆ ಹಾಜರಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ನಾನು ದಕ್ಷಿಣ ಕರ್ನಾಟಕದವರ ಗುಲಾಮರಲ್ಲ ಎಂದು ಯತ್ನಾಳ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

ವರಿಷ್ಠರು ಮಾಡಿರುವ ಎರಡೂ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ನಾನು ವಿರೋಧಿಸುತ್ತೇನೆ. ಕುಟುಂಬ ರಾಜಕಾರಣ ಕೆತ್ತುವುದು ಬೇಕು, ಇಡೀ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕುಟುಂಬ ರಾಜಕಾರಣ ಅಂತ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ. ವಂಶವಾದ ನಿರ್ಮೂಲನೆ ಮಾಡುವುದೇ ನನ್ನ ಗುರಿ. ಇನ್ನು ಮೇಲೆ ಬದಲಾವಣೆ ಆಗುತ್ತದೆ, ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ನಾಯಕತ್ವ ಇಡೀ ದೇಶದ ಜನರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಮೋದಿ ಗ್ಯಾರಂಟಿ ದೇಶಕ್ಕೆ ಇರುವುದರಿಂದ ಗೆಲುವು ನಮ್ಮದಾಗಿದೆ, ಹೊರದಾಟಿಕೆ ಇಲ್ಲದ ರಾಜಕಾರಣ, ಹಿಂದುತ್ವ ಮತ್ತಷ್ಟು ಗಟ್ಟಿಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಛತ್ತೀಸ್‌ಘಡ : ರಾಜ ಕುಟುಂಬಗಳ ಎಲ್ಲಾ 7 ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಸೋಲು

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) 25,413 ಮತಗಳಿಂದ ಸೋತಿದ್ದಾರೆ. ಅಂಬಿಕಾ ಸಿಂಗ್‌ದೇವ್ ಅವರು ಕೊರಿಯಾ ರಾಜ ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯೆ. ಅವರು ಸುದೀರ್ಘ ಕಾಲದಿಂದ ರಾಜಕೀಯದಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಹಿಂದೆ ಅಜಿತ ಜೋಗಿ ಸರ್ಕಾರದಲ್ಲಿ ಅವರು ಹಣಕಾಸು ಸಚಿವೆಯೂ ಆಗಿದ್ದರು. ಗೊಂಡ್ ರಾಜಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರಾದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್

ನಾಯಕ ದೇವೇಂದ್ರ ಬಹದ್ದೂರ್ ಸಿಂಗ್ ಅವರು ಬಿಜೆಪಿಯ ಸಂಸತ್ ಅಗರ್‌ವಾಲ್ ವಿರುದ್ಧ ಬಸ್ಸು ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ 36,793 ಮತಗಳಿಂದ ಸೋತಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಭಾವಿ ಜುದೇವ್ ರಾಜಕುಟುಂಬದ ಸಂಯೋಜಿತ ಸಿಂಗ್ ಅವರು ಚಂದ್ರಪುರ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ ರಾಮಕುಮಾರ್ ಯಾದವ್ ವಿರುದ್ಧ 15,976

ಮತಗಳಿಂದ ಸೋತಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಬಲ್ ಪ್ರತಾಪ್ ಸಿಂಗ್ ಜುದೇವ್ ಅವರು ಕೋಟ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ ಅಜಿತ ಶ್ರೀವಾಸ್ತವ ವಿರುದ್ಧ 7,957 ಮತಗಳಿಂದ ಸೋತಿದ್ದಾರೆ. ನಾಗವಂಶಿ ಗೊಂಡ್ ರಾಜಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯ ಸಂಜೀವ್ ಷಾ ಅವರು ಮೊಹ್ಲ-ಮನಪುರ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ ಇಂದ್ರಜಾ ಮಂಡವಿ ವಿರುದ್ಧ

31,741 ಮತಗಳ ಸೋಲು ಕಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಆಮ್ ಆದ್ಮಿ ಪಾರ್ಟಿಯಿಂದ ಲೋಹಾರಾ ರಾಜವಂಶದ ಬಿರದಾಜ್ ಸಿಂಗ್ ಅವರು ಕವರ್ಧ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಕಣದಲ್ಲಿರಲಿಲ್ಲ. ಆದರೆ, ಅವರು 6,334 ಮತ ಪಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಿದೆ. ಈ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿಯ ವಿಜಯ್ ಶರ್ಮ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಜಾಗೃತ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಅಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮೌಲ್ಯ ಅಗತ್ಯ



(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆ ಎಂದು ಶರಣರು ಹೇಳಿದ್ದರು. ಯಾರಿಗೆ ಜೀವನದ ಅರಿವು ಬರುತ್ತದೆ ಎಂಬ. ವೆಂಕಟೇಶ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಜೀವನದ ನಡೆವಣಿಗೆಯಲ್ಲಿ ದುಃಖದ ದಿನಗಳೇ ಹುಟ್ಟು- ಸಾವಿನ ನಡುವೆ ಮನುಷ್ಯ ತನ್ನ ಹೆಚ್ಚಾದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಾತ್ಮಿಕತೆ ಮೂಲಕ ಜೀವನದ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆ ಕಂಡು ಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರವಚನ ವೇದಿಕೆ ಉತ್ತಮ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಲಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ತನ್ನನ್ನು ತಾನು ಅರಿಯುವುದೇ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ

ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಉಪ ವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಎನ್. ದುರ್ಗಾ ಪ್ರೀ, ಮಾಗನೂರು ಬಸಪ್ಪ ಪಬ್ಲಿಕ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಗೌರವ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಂ.ಬಿ. ಸುಗಮೇಶ್ವರ ಗೌಡ್, ಈಶ್ವರಿಯ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ವಿಧ್ಯಾನಗರ ಶಾಖೆ ಕಟ್ಟಡದ ಭೂ ದಾನಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಸ್ವರ್ಣಗೌಡ್, ಅಕ್ಕಮ್ಮ ದ್ವಾಮಪ್ಪ ಅವರುಗಳು ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಈಶ್ವರಿಯ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ವಿಧ್ಯಾನಗರ ಶಾಖೆ ಸಂಚಾಲಕರಾದ ರಾಜಯೋಗಿನಿ ಬ್ರಹ್ಮಕುಮಾರಿ ಗೀತಾಜಿ ತಮ್ಮ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ 'ಶರಣರು ಕಂಡ ಶಿವ' ಪ್ರವಚನದ ಸದುದ್ದೇಶವನ್ನು ವಿವರಿಸಿದರು. ಓಂಕಾರವು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಸೀತಮ್ಮ ಕಾಲೇಜಿನ ಶ್ರೀಮತಿ ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಪಾಟೀಲ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ಶ್ರೀ ಸೇವಾಲಾಲ್ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರ ಸಂಘ ನಿಯಮಿತ # 13821/9 ಎ, ಸರಸ್ವತಿ ನಗರ, ಬಿ ಬ್ಲಾಕ್, ದಾವಣಗೆರೆ. ಈ ಸಂಘದ ಕಛೇರಿಯನ್ನು ಈ ಕೆಳಕಂಡ ವಿಳಾಸಕ್ಕೆ ಕಛೇರಿಯು ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡಿದೆ. ಶ್ರೀ ಸೇವಾಲಾಲ್ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರ ಸಂಘ ನಿಯಮಿತ, ದಾವಣಗೆರೆ ಸಿ.ಟಿ., ಸರಸ್ವತಿ ನಗರ, ದುರ್ಗಾಬಿಹಾ ಸ್ಕೂಲ್ ಹತ್ತಿರ, ಡೋ.ನಂ. 548/4ಎ, ಶ್ರೀ ಆರ್. ಕಾಳಾನಾಯ್ಕ ಬಿನ್ ಲೇಟ್ ರೂಪ್ಪಾನಾಯ್ಕ ಇವರ ಕಟ್ಟಡಕ್ಕೆ ಸಂಘದ ಕಛೇರಿ ಬದಲಾಯಿಸಲಾಗಿದೆ.

ನೆಪಮಾತ್ರಕ್ಕೆ ಸಭೆ, ಕಾರ್ಯಗತವಾಗದ ಸಲಹೆಗಳು: ಅಸಮಾಧಾನ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ.4- ಅರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದ ಬಜೆಟ್ ಸಿದ್ಧತೆ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಕರೆಯಲಾಗಿದ್ದ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಬಜೆಟ್ ಪೂರ್ವ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಲಹಾ ಸಭೆಗೆ ಕೇವಲ ಬೆರಗಿನೆಕೆಯಷ್ಟು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಹಾಜರಿರಿದ್ದರು. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಒಂದಿಬ್ಬರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಯಾವ ಸಂಘ-ಸಂಸ್ಥೆಗಳೂ ಸದಸ್ಯರಾಗಲಿಲ್ಲ. ಸಾರ್ವಜನಿಕರಾಗಲಿಲ್ಲ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯನ್ನು ಸುಳಿಯಲೇ ಇಲ್ಲ. ತಡವಾಗಿಯಾದರೂ ಮೇಯರ್ ವಿನಾಯಕ ಪೈಲ್ಯಾನ್, ಪಾಲಿಕೆ ಸಿ.ಐ. ಪ್ರಿಯಾಂಕ ಅವರ ನಾಯಕತ್ವದಲ್ಲಿ ಸಭೆ ನಡೆಯಿತಾದರೂ, ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದವರು ಯಥಾಪ್ರಕಾರ ಚರ್ಚಿಸಿ, ರಸ್ತೆ, ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯ, ಧೂಳಿ ಇನ್ನಿತರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಇದೇ ವೇಳೆ ದಲಿತ ಮುಖಂಡ ಸೋಮಲಾಪುರ ಹನುಮಂತಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ, ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಪಡೆಯುವ ಸಲಹೆಗಳು ನೆಪ ಮಾತ್ರಕ್ಕೆ ಎನ್ನುವಂತಾಗಿದೆ. ಸಂಘ-ಸಂಸ್ಥೆ ವಿವಿಧ ಸಂಘಟನೆಗಳ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ನೀಡಿದ ಸಲಹೆಗಳು ಯಾವ ಬಜೆಟ್‌ನಲ್ಲಿಯೂ ಕೂಡ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳ್ಳುವುದು ವಿಷಾದದ ಸಂಗತಿ ಎಂದರು. ಹಿಂದಿನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸಲಹೆ-ಆಹವಾಲುಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಆಯುಕ್ತರೇ ಸಭೆಗೆ ಹಾಜರಾಗಿದ್ದು, ನಾವು



ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಯಾರ ಮುಂದಿಡಬೇಕೆಂಬುದೇ ತೋಚುತ್ತಿಲ್ಲ. ಇದೊಂದು ನೆಪ ಮಾತ್ರದ ಸಭೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅಸಮಾಧಾನ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ನಗರದೇವತೆ ಶ್ರೀ ದುರ್ಗಾಬಿಹಾ ದೇವಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಧರ್ಮದರ್ಶಿ ಗೌಡ್ ಚನ್ನಬಸಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ, ಬಹಳಷ್ಟು ಮಂದಿಗೆ ಈ ಸಭೆಯ ಮಾಹಿತಿಯೇ ಇಲ್ಲ ಎಂದರು. ಗಡಿಯಾರ ಕಂಬದ ಬಳಿ ಬೀದಿ ನಾಯಕರ ಹಾವಳಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದು, ನಾಯಕರು ಅಭ್ಯಾಸಿಸಿಕೊಂಡು ಹೋದಾಗ ಅನೇಕ ಬೈಕ್ ಸವಾರರು ಬಿದ್ದಿರುವ ಉದಾಹರಣೆಗಳು

ಕೊರಡಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಕನ್ನಡಪರ ಹೋರಾಟಗಾರ ನಾಗೇಂದ್ರ ಬಂಡೀಕರ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ಮುಂಭಾಗದ ರಸ್ತೆ ಬಿಡಿ ಅಟೋಗಳು, ಬಸ್‌ಗಳ ನಿಲುಗಡೆ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದು, ಪಾಲಿಕೆ ಪ್ರವೇಶಿಸಲು ದ್ವಿಚಕ್ರ ವಾಹನಗಳಿಗೆ ತುಂಬಾ ತೊಂದರೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕಳೆದ ಬಾರಿ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹಂಪ್ಸ್ ನಿರ್ಮಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಶಾಲಾ-ಕಾಲೇಜುಗಳ ಬಳಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಹಂಪ್ಸ್ ಹಾಕಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು. ಗಾಂಧಿನಗರದ ಬಳಿ ಇರುವ ರುದ್ರಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಣಗಳನ್ನು ಉಳಿಸಲು ಬಾಗವಿಲ್ಲದಂತಾಗಿದೆ. ವಿದ್ಯುತ್ ಚಿಂತಾರದ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದ್ದು, ಕೂಡಲೇ ಈ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಬೇಕೆಂದು ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು. ಮುಂದಿನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿ ಸೂಕ್ತ ತೀರ್ಮಾನ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದಾಗಿ ಮೇಯರ್ ವಿನಾಯಕ ಪೈಲ್ಯಾನ್ ತಿಳಿಸಿದರು. ಪತ್ರಕರ್ತರಾದ ಆರ್.ಎಸ್. ತಿಪ್ಪೇಸ್ವಾಮಿ, ಎ. ಫಕ್ರದ್ದೀನ್, ಜಿ.ಎಸ್. ವೀರೇಶ್ ಮತ್ತಿತರರು ಸಲಹೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದರು.

ಸಹಿ/- ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಶ್ರೀ ಸೇವಾಲಾಲ್ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರ ಸಂಘ ನಿ., ದಾವಣಗೆರೆ.

ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಪ್ರಕಟಣೆ
ನನ್ನ ಕಕ್ಕದಾರರಾದ ರೇವಣಸಿದ್ದಪ್ಪ ಬಿನ್ ಕರಿಬಸಪ್ಪ (ಮೊಬೈಲ್ ನಂ.63660611661. 9008250843) ದೊಡ್ಡಬಾತಿ ದಾವಣಗೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ಇವರು ದೊಡ್ಡಬಾತಿ ಗ್ರಾಮದ ವಾಸಿಗಳಾದ ಬಿ.ಬಿ. ಮಂಜುನಾಥ್ ಬಿನ್ ಬಿ.ಬಿ. ರೇವಣಸಿದ್ದಪ್ಪ (ಮೊ. 8747581530) ಇವರಿಂದ ದೊಡ್ಡಬಾತಿ ಗ್ರಾಮದ ಕರಪಟ್ಟಿ ಸೇರಿದ ರೇವಣಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಹತ್ತಿರ ಇರುವ ಪಂಚಾಯತಿ ನಂ. 60/2 ಇ-ಸುತ್ತಿ ನಂ. 151200201400101892 ಅಳತೆ 28x100 ಅಡಿ ಉಳ್ಳ ಜಾಲಿ ನಿವೇಶನವನ್ನು ಖರೀದಿಸಲು ಇಚ್ಛಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದ ಕಾರಣ ಸದರಿ ಆಸ್ತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತ ಯಾರಿಗಾದರೂ ಹಕ್ಕು ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ತಂಟೆ-ತಳೆರಾರು ಇದ್ದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ತರಬಾರದ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ದಾವಿರಾತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಈ ಪ್ರಕಟಣೆಯಾದ 7 ದಿನಗಳೊಳಗಾಗಿ ನನ್ನ ಕಛೇರಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು. ಇಲ್ಲವಾದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ತರಬಾರು ಇಲ್ಲ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು. 7 ದಿನಗಳ ಮುಗಿದ ನಂತರ ಬಂದ ತಕಾರಾರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಮಾನ್ಯತೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ ತಿಳಿಯಿರಿ.

ಕೆ.ಬಿ. ಶೈಲಾಪ್ರೀ ವಕೀಲರು, # 1963/1,2 55 ಆರ್.ಬಿ.ಎ. ಬ್ಲಾಕ್, ಒಳಗಣ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಹತ್ತಿರ, ದಾವಣಗೆರೆ. ಸಹಿ/- ಕೆ.ಬಿ. ಶೈಲಾಪ್ರೀ ಬಿ.ಎಸ್.ಎಲ್.ಎಲ್.ಬಿ., ಪಿ.ಜಿ.ಎಂ ವಕೀಲರು KAR-70/98 ಮೊ. : 9448658502

ಮಲೇಬೆನ್ನೂರಿನಲ್ಲಿ ಮತ್ತೆ

ನಾಲ್ಕರನ್ನು ಗಾಯಗೊಳಿಸಿದ ಮುಷ್ಕ



ಮಲೇಬೆನ್ನೂರು, ಡಿ.4- ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಸೋಮವಾರ ನಾಲ್ಕರ ಮೇಲೆ ಮುಷ್ಕ ದಾಳಿ ಮಾಡಿ ಗಾಯಗೊಳಿಸಿದ ಘಟನೆ ಜನರನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಭಯಭೀತರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದೆ. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ನಿಟ್ಟೂರು ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಓರ್ವ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ಮಾಡಿದ್ದ ಮುಷ್ಕವು, ಸಂಜೆ ಸಮುದಾಯ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದ ಹಿಂಭಾಗ ಕೆನಕವಾಸ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡೆಗೊಂದಿ ಬಸವರಾಜ್, ಶೈವರ್ ರಾಜ್ ಮತ್ತು ಪೂಜಾರ್ ಗೌರನೇಳ್ಕೆಪ್ಪರ ಮೊಮ್ಮಗ ಹನುಮಂತ ಎಂಬವರ ಮೇಲೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕವಾಗಿ ದಾಳಿ ಮಾಡಿ ಕೈಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ಗಾಯಗೊಳಿಸಿದೆ.

ಮಂಗಳವಾರ ಮುಷ್ಕ ಸೆರೆ ಹಿಡಿಯುವ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ತೀವ್ರ : ಪುರಸಭೆ ಸಿಪಿ ಸುರೇಶ್

ಭಾನುವಾರ ಸಂಜೆ ಮತ್ತು ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಮುಷ್ಕವು ಜನರ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ಮಾಡಿದ ವಿಷಯ ತಿಳಿದ ಪುರಸಭೆ ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಎ. ಸುರೇಶ್ ಅವರು, ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳನ್ನು ಕರೆಸಿಕೊಂಡು ನಿಟ್ಟೂರು ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಬೋನ್ ಇಟ್ಟು ಮುಷ್ಕವನ್ನು ಸೆರೆ ಹಿಡಿಯಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ಮುಷ್ಕ ಆ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಕನಕದಾಸ ರಸ್ತೆಗೆ ಬಂದು ಮೂವರಿಗೆ ದಾಳಿ ಮಾಡಿದೆ. ಈ ವಿಷಯ ತಿಳಿದು ಬೋನ್

ಅನ್ನು ದಾಳಿ ಮಾಡಿದ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ತಂದಿಟ್ಟು ಮುಷ್ಕವನ್ನು ರಾತ್ರಿನಗರ ಕಾದು ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ. ಮಂಗಳವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆಯಿಂದ ಮುಷ್ಕವನ್ನು ಸೆರೆ ಹಿಡಿಯುವ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯನ್ನು ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ತೀವ್ರಗೊಳಿಸುವುದಾಗಿ ಪುರಸಭೆ ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಎ.ಸುರೇಶ್ 'ಜನತಾವಾಣಿ'ಗೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮುಷ್ಕವು ದಾಳಿ ವೇಳೆ ಮನುಷ್ಯರನ್ನು ತೀವ್ರವಾಗಿ ಗಾಯಗೊಳಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಇದನ್ನು ನೋಡಿದ ನಾವು ಗಾಬರಿಯಾಗುವಂತಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಗಾಯಾಳುಗಳ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡಿದ ಹಿರಿಯ ವೈದ್ಯ ಡಾ. ಬಿ.ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಆ ಮುಷ್ಕವನ್ನು ಕೂಡಲೇ ಸೆರೆ ಹಿಡಿಯದಿದ್ದರೆ ಇನ್ನಷ್ಟು ಜನರ ಮೇಲೆ ದಾಳಿ ಮಾಡುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದ್ದು, ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಎಚ್ಚರಿಕೆ ವಹಿಸುವಂತೆ ಡಾ. ಬಿ.ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ತಿಕ್ಕಕರ ಕೊರತೆ ನೀಗಿಸಲು ಕ್ರಮ

(1ನೇ ಪುಟದಿಂದ) ಶಿಕ್ಷಣ ಆಯುಕ್ತಾಲಯದಲ್ಲಿ ಹಲವು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಬೀದು ಬಿಟ್ಟಿರುವ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳ ವರ್ಗಾವಣೆಗೆ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದರು. ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರಾಥಮಿಕ, ಪ್ರೌಢಶಾಲೆ ಮತ್ತು ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಶಿಕ್ಷಕರ ನೇಮಕ ಕುರಿತಂತೆ ಎಸ್.ವಿ. ಸಂಕನೂರ ಪ್ರಶ್ನೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿದ ಸಚಿವ ಎಸ್. ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ, ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲಾ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಖಾಲಿ ಇರುವ 2,120 ದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಕರು ಹಾಗೂ ಪ್ರೌಢಶಾಲಾ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ 2,500 ಹುದ್ದೆಗಳ ಭರ್ತಿ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯು ಆರ್ಥಿಕ ಇಲಾಖೆಯ ಸಮಾಲೋಚನೆಯಲ್ಲಿದೆ. ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿ ದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು ಆದಷ್ಟು ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿ ನೇಮಕ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದರು.

ಕಛೇರಿಯ ಕಟ್ಟಡ ವಿಳಾಸ ಬದಲಾವಣೆ

ಶ್ರೀ ಸೇವಾಲಾಲ್ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರ ಸಂಘ ನಿಯಮಿತ # 13821/9 ಎ, ಸರಸ್ವತಿ ನಗರ, ಬಿ ಬ್ಲಾಕ್, ದಾವಣಗೆರೆ. ಈ ಸಂಘದ ಕಛೇರಿಯನ್ನು ಈ ಕೆಳಕಂಡ ವಿಳಾಸಕ್ಕೆ ಕಛೇರಿಯು ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡಿದೆ. ಶ್ರೀ ಸೇವಾಲಾಲ್ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರ ಸಂಘ ನಿಯಮಿತ, ದಾವಣಗೆರೆ ಸಿ.ಟಿ., ಸರಸ್ವತಿ ನಗರ, ದುರ್ಗಾಬಿಹಾ ಸ್ಕೂಲ್ ಹತ್ತಿರ, ಡೋ.ನಂ. 548/4ಎ, ಶ್ರೀ ಆರ್. ಕಾಳಾನಾಯ್ಕ ಬಿನ್ ಲೇಟ್ ರೂಪ್ಪಾನಾಯ್ಕ ಇವರ ಕಟ್ಟಡಕ್ಕೆ ಸಂಘದ ಕಛೇರಿ ಬದಲಾಯಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸಹಿ/- ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ಶ್ರೀ ಸೇವಾಲಾಲ್ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರ ಸಂಘ ನಿ., ದಾವಣಗೆರೆ.

ಸರ್ವರ ದುಃಖ ನಿವಾರಿಸಿ, ಆನಂದದ ಪಯಣ ಮಾಡಿದ 'ಜೆಕೆ'

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 4- 20ನೇ ಶತಮಾನದ ದಾರ್ಶನಿಕ, ಚಿಂತಕ ಜಿದ್ದು ಕೃಷ್ಣ ಮೂರ್ತಿ ಅವರು ತಮ್ಮ ತ್ಯಾಜ್ಯವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಸರ್ವರ ದುಃಖ ನಿವಾರಿಸಿ ಆನಂದದ ಪಯಣವನ್ನು ತಾವು ಮಾಡಿ, ಜಗತ್ತಿಗೂ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕರಾದರು ಎಂದು ಕರುಣಾ ಜೀವ ಕಲ್ಯಾಣ ಟ್ರಸ್ಟಿನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶಿವನಕೆರೆ ಬಸವಲಿಂಗಪ್ಪ ಅಭಿಪ್ರಾಯಿಸಿದರು.

ಕರುಣಾ ಜೀವ ಕಲ್ಯಾಣ ಟ್ರಸ್ಟಿನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶಿವನಕೆರೆ ಬಸವಲಿಂಗಪ್ಪ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 4- 20ನೇ ಶತಮಾನದ ದಾರ್ಶನಿಕ, ಚಿಂತಕ ಜಿದ್ದು ಕೃಷ್ಣ ಮೂರ್ತಿ ಅವರು ತಮ್ಮ ತ್ಯಾಜ್ಯವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಸರ್ವರ ದುಃಖ ನಿವಾರಿಸಿ ಆನಂದದ ಪಯಣವನ್ನು ತಾವು ಮಾಡಿ, ಜಗತ್ತಿಗೂ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕರಾದರು ಎಂದು ಕರುಣಾ ಜೀವ ಕಲ್ಯಾಣ ಟ್ರಸ್ಟಿನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶಿವನಕೆರೆ ಬಸವಲಿಂಗಪ್ಪ ಅಭಿಪ್ರಾಯಿಸಿದರು.

ಎನ್ನುವಂತೆ ಅವರು ಇಡೀ ಜೀವನ ನಡೆಸಿದರು ಎಂದು ಬಸವಲಿಂಗಪ್ಪ ಸ್ಪಷ್ಟಿಸಿದರು. ಪ್ರೊ. ಎಂ. ಬಸವರಾಜ್ ಮಾತನಾಡಿ ಚಿ.ಕೆ. ಯವರ ಚಿಂತನೆಗಳನ್ನು ನಾವು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಿ ಬಾಳುತ್ತಾ ಹೋದರೆ ಅವರಿಗೆ ಅಧಿಕಾರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸಮಷ್ಟಿ ಜೀವನ ಕಲ್ಯಾಣ ಟ್ರಸ್ಟಿ, ಕುಲ, ದೇಶ, ಭಾಷೆ ಅವರು ಭೇದಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತರಾಗಿದ್ದರು. ತಾವು ವಿಶ್ವ ಪ್ರಜೆ ಎಂದು ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ, ಆನಂದವಾಗಿ ಜೀವನ ಸಾಗಿಸುವುದು ಹೇಗೆ? ಎಂದು 65 ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಭಾಷಣ ಮಾಡುತ್ತಾ ಜೀವನ ಸಾಗಿಸಿದರು.

ಆಲೋಚನೆಗಳ ಪ್ರಾತಿ, ಹಣ, ನಿರರ್ಥಕ ಆಲೋಚನೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಿಕ್ಕಾಕಿಕೊಂಡು ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ಜೀವನ ಹಾಳುಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ. ಜಾನಪದದಲ್ಲಿನ ಕವಿತೆಯಂತೆ 'ಆಚಾರಕ್ಕೆ ಅರಸನಾಗಿ, ನೀತಿಗೆ ಪ್ರಭುವಾಗಿ, ಮಾತಿನಲ್ಲಿ ಚೂಡಾಹವೆಯಾಗಿ, ಜಗಕ್ಕೆ ಜ್ಯೋತಿಯಾಗು..'

ಗಾಯಾಳುಗಳಿಗೆ ಶಾಸಕ ಬಸವಂತಪ್ಪ ನೆರವು



ಬಸವಂತಪ್ಪ ಅವರು ಉಚಿತ ಅಂಬುಲೆನ್ಸ್ ಮಾಡಿಸಿ, ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಸಾಗಿಸಿ ನೆರವಾಗಿ ಮಾನವೀಯತೆ ಮೆರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಅಪಘಾತ ಸಂಭವಿಸಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬೆಳಗಾವಿ ಅಧಿವೇಶನಕ್ಕೆ ತೆರಳುತ್ತಿದ್ದ ಬಸವಂತಪ್ಪ ಅವರು, ಗಾಯಾಳುಗಳನ್ನು ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಸಾಗಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸಂವಿಧಾನದ ಪೀಠಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಅಧಿವೇಶನಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ : ಅಗಲಿದ ಗಣ್ಯರಿಗೆ ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿ

ಬೆಂಗಳೂರು, ಡಿ. 4- ಬೆಳಗಾವಿಯ ಸುಮಾರು ಸೌಧದಲ್ಲಿ ವಿಧಾನಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ಯು.ಟಿ.ಬಾದರ್ ಹಾಗೂ ಸದನ ಸದಸ್ಯರು ಸಂವಿಧಾನ ಪೀಠಿಕೆ ಓದುವ ಮೂಲಕ ಅಧಿವೇಶನದ ಕಾರ್ಯ ಕಲಾಪಗಳಿಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ನಂತರ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ಯು.ಟಿ.ಬಾದರ್ ಅವರು, ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಿಧನರಾದ ಮಾಜಿ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ಡಿ.ಬಿ. ಚಿಂಟೇಗೌಡ, ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಶ್ರೀರಂಗದೇವರಾಯಲು, ಮಾಜಿ ಶಾಸಕರಾಗಿದ್ದ ಎಂ.ಎಂ.ಕೆ.ಶಂಕರ್, ಶ್ರೀಕಾಂತ್ ಶೆಟ್ಟಿ, ಭೀಮಣ್ಣವರ, ಎಲಾಸಬಾಯಿ ಅಲಮೇಕರ್, ಈಶಾನ್ಯ ರಾಜ್ಯಗಳ

ಮಾಜಿ ರಾಜ್ಯಪಾಲರಾಗಿದ್ದ ಪಿ.ಬಿ.ಆಚಾರ್ಯ ಹಾಗೂ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಉಗರ ದಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಮೃತಪಟ್ಟ ಕರ್ನಾಟಕದ ಮಂಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕ್ಯಾಪ್ಟನ್ ಎಂ.ವಿ.ಪ್ರಾಂಜಲ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಕ್ಯಾಪ್ಟನ್ ಶುಭಂ ಗುಪ್ತಾ, ಹವಾಲ್ದಾರ್ ಅಬ್ದುಲ್ ಮಜೀದ್, ಲಾನ್ಸ್ ನಾಯಕ ಸಂಜಯ್ ಬಿಸ್ವ್ ಮತ್ತು ಪ್ರಾರಾ ಟ್ರೂಪ್ ಸಚಿನ್ ಲಾರ್ ಅವರಿಗೆ ಸಂತಾಪ ಸೂಚಿಸಿ ನಿರ್ಣಯವನ್ನು ಸದನದಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಿದರು. ಮೃತರ ಗೌರವಾರ್ಥ ಸದನದಲ್ಲಿ ಒಂದು ನಿಮಿಷ ಮೌನಚರಣೆ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು.

ದೇವದಾಸಿಯರ ಪುನರ್ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಆಗ್ರಹ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 4- ದೇವದಾಸಿಯರ ಮತ್ತು ಮಾಜಿ ದೇವದಾಸಿಯರ ಪುನರ್ ಸಮೀಕ್ಷೆ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ ಸಂಬಂಧ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಮತ್ತವರ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಣ, ಉದ್ಯೋಗ ಕಲ್ಪಿಸಬೇಕೆಂಬ ನಿರ್ಣಯಗಳನ್ನು ಹರಿಹರದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಮಹಿಳಾ ಒಕ್ಕೂಟದ ರಾಜ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು ಎಂದು ಒಕ್ಕೂಟದ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಜ ಎ. ಜ್ಯೋತಿ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಹರಿಹರದಲ್ಲಿ ಡಿ.2 ಮತ್ತು 3 ರಂದು ಎರಡು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಸಮ್ಮೇಳನವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಇದೇ ವೇಳೆ ನೂತನ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಹ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು ಎಂದು. ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಎ. ಜ್ಯೋತಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಯಾಗಿ ಕೆ. ರೇಣುಕಾ, ವಿಚಾರಣೆಯಾಗಿ ದಿವ್ಯಾ ಎಸ್. ಬಿರಾದಾರ್, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷಿಯಾಗಿ ಪದ್ಮಾ ಪಾಟೀಲ್, ಸಹ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಾಗಿ ವೈ.ಮಹಾದೇವಮ್ಮ ಅವರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ನಗರದಲ್ಲಿ ಇಂದು 'ನಮ್ಮ ಹೆಮ್ಮೆಯ ಕನ್ನಡಿಗ'

ಕೋಟೆ ಸಂಸ್ಥೆ ವತಿಯಿಂದ ಗ್ರೀನ್ ಪಾರ್ಕ್ ಹೋಟೆಲ್ ಪಕ್ಕ ಸಂಕಮ್‌ನಲ್ಲಿ ಇಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10.30ಕ್ಕೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತು ಹಾಗೂ ತಾಲ್ಲೂಕು ಘಟಕದ ಎಲ್ಲಾ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳೆಲ್ಲರಿಗೂ 'ನಮ್ಮ ಹೆಮ್ಮೆಯ ಕನ್ನಡಿಗ' ಎಂಬ ಸನ್ಮಾನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

ಕರಾಟೆ : ಈಗಲ್ ಫಿಟ್‌ನೆಸ್‌ನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ

ಸುಶೀಲ್, ಸಮರ್ಥ, ವಿನಾಯಕ, ಪವಿತ್ರೇಶ್ ಇವರುಗಳು ದ್ವಿತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಹಾಗೂ ಅರ್ಜುನ್, ಆರೋಹಿ, ಶ್ರೇಷ್ಠಾ, ಸಾಯಿದುಬ, ಯೋಗೀಶ್, ಉಶಾಂಕ, ಯುಜ್ವಲ್, ಕುರುಷೋತ್ತಮ್, ಕುರುಷೋತ್ತಮ್, ಅರ್ಪಣ, ನಂದಕೃಷ್ಣ, ಅಕ್ಬರ್, ಅರ್ಪಣ ಇವರುಗಳು ತೃತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಕುಮುತ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ: ಅರ್ಜುನ್ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ, ಪರ್ವತಾ, ಪವನಿಕಾ ದ್ವಿತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಹಾಗೂ ವಿನಾಯಕ, ಪವಿತ್ರೇಶ್, ಪುರುಷೋತ್ತಮ್ ಇವರುಗಳು ತೃತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ತಿಮ್ಮರೇಡ್ಡಿ ಫೌಂಡೇಷನ್ ಟ್ರಸ್ಟಿ ಡಾ|| ಎ. ತಿಮ್ಮರೇಡ್ಡಿ, ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲ ಮಹಾಂತೇಶ್ ಕಮಲ್ ಅವರು ಅಭಿನಂದಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಇ-ಜನ್ಮ ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ಜನನ-ಮರಣ ನೋಂದಣಿ ಕಡ್ಡಾಯ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ. 4 - ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಜನನ ಹಾಗೂ ಮರಣ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಇ-ಜನ್ಮ ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ದಾಖಲಿಸಬೇಕು, ನೋಂದಣಿ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಇತ್ಯರ್ಥಪಡಿಸಲು ಅಭಿಯಾನದಡಿ ಒಂದು ದಿನ ನಿಗದಿ ಮಾಡಿ ನೋಂದಣಿ ಕ್ರಮವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಎಂ.ವಿ. ವೆಂಕಟೇಶ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.



ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಇತ್ಯರ್ಥಪಡಿಸಲು ಅಭಿಯಾನದಡಿ ಒಂದು ದಿನ ನಿಗದಿ ಮಾಡಿ ನೋಂದಣಿ ಕ್ರಮವಹಿಸುವಂತೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ವೆಂಕಟೇಶ್ ಸೂಚನೆ

ನೋಂದಣಿಯಾಗದ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಶೀಘ್ರವೇ ಅಭಿಯಾನದ ಮೂಲಕ ಇತ್ಯರ್ಥ ಮಾಡಿ ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಕ್ರಮವಹಿಸಬೇಕು. ಜನನ-ಇ-ಜನ್ಮ ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕ್ರಮ ವಹಿಸಬೇಕು. ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮಲೆಕ್ಕರು, ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಜನನ, ಮರಣ ನೋಂದಣಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವಾಗಿ, 1427 ನಗರ, ಪಟ್ಟಣ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯಾಧಿಕಾರಿ,

ಆಯುಕ್ತರು ಪ್ರಾಧಿಕಾರವಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಆತನ ಹಾಗೂ ಅಂಗವಹಿ ಕಾರ್ಯಕರ್ತೆಯರು ಮನೆ ಮನೆಗೂ ತೆರಳಿ ಜನನ, ಮರಣದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆದು ನೋಂದಣಿ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ನೂರರಷ್ಟು ಗುರಿ ಸಾಧಿಸಬೇಕು. ಸರ್ಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಖಾಸಗಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ಮರಣ ಹೊಂದಿದವರ ಮರಣ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಪಡೆಯಲು 4 ಮತ್ತು 4.ಎ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿ, ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ಪಡೆದು ಇ-ಜನ್ಮ ತಂತ್ರಾಂಶದಲ್ಲಿ ನೋಂದಣಿಯನ್ನು ಪಡೆದು ಮರಣ ದರ; 2022 ರಲ್ಲಿ ಜನನ ಮತ್ತು ಮರಣ ದರ 1000 ಕ್ಕೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ 11.61, ನಗರ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ 22.52 ಸೇರಿದಂತೆ ಒಟ್ಟು ಜನನ ದರ 15.30 ಹಾಗೂ ಮರಣ ದರ ಗ್ರಾಮೀಣ 7.71, ನಗರ ಪ್ರದೇಶ 7.55 ಸೇರಿ ಒಟ್ಟು 7.66 ರಷ್ಟಿದ್ದು, ಗ್ರಾಮೀಣ ಭಾಗದಲ್ಲಿ

ಚುನಾವಣಾ ತೀರ್ಪನ್ನು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ತಲೆಬಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತದೆ: ಡಿಬಿ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ.4- ಪಂಚ ರಾಜ್ಯಗಳ ಚುನಾವಣಾ ತೀರ್ಪನ್ನು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ತಲೆಬಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಕೆಪಿಸಿಸಿ ವಕ್ತಾರ ಡಿ ಬಸವರಾಜ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ತೆಲಂಗಾಣದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ಅಭೂತಪೂರ್ವ ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ಚಾರಿ

ಮಾಡಿರುವ ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಂಬಿಕೆ ಇಟ್ಟು ಅಲ್ಲಿನ ಮತದಾರರು ಮತದಾನ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸಿದೆ ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರು ತಮ್ಮ ಅಧೀನದಲ್ಲಿರುವ ಇಡೀ ಮುಖಾಂತರ ಭತ್ತೀಸಗಡ್ಡೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಭೂಪೇಶ್ ಬಘೇಲ ಅವರು ಮಹಾದೇವ್ ಬೆಟ್ಟಿಂಗ್ ಆಫ್ ನಂದಿ 508 ಕೋಟಿ ಹಣ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆಂದು ಸುಳುಗೆ ಆರೋಪಗಳನ್ನು ಮಾಡಿ ಅಪಪ್ರಚಾರ ಮಾಡಿದರು. ಇದರ ಫಲವಾಗಿ ಭತ್ತೀಸಗಡ್ಡೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಗೆ ಒನ್ನಡೆಯಾಗಿದೆ. ರಾಜಸ್ಥಾನ ಹಾಗೂ ಮಧ್ಯಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಹಣದ ಹೊಳೆಹರಿಸಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕರ ವಿರುದ್ಧ ಐಟಿ, ಇಡಿ, ಸಿಬಿಐ ಮೂಲಕ ಚುನಾವಣಾ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕಿರುಕುಳ ನೀಡುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಎಲ್ಲಾ ಕಾರಣಗಳಿಂದ ಅಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಗೆ ಒನ್ನಡೆಯಾಗಿದೆ.

2003ರಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳಾಗಿ ಅಟಲ್ ಬಿಹಾರಿ ವಾಜಪೇಯಿ ಅವರಿದ್ದಾಗ ಇದೇ ರೀತಿ ಫಲಿತಾಂಶ ಬಂದಿತ್ತು. ನಂತರ 2004ರ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಸೋಲು ಅನುಭವಿಸಿತ್ತು. 2018ರಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ಇದೇ ರೀತಿ ಜಯ ಸಾಧಿಸಿತ್ತು ಆದರೆ 2019ರ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಗೆ ಒನ್ನಡೆಯಾಗಿತ್ತು. ಇದೀಗ ಪಂಚ ರಾಜ್ಯಗಳ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಮೂರು ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಗೆದ್ದಿದ್ದರೂ ಸಹ 2024ರ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ದೇಶದ ಜನ ಮೋಡಿ ಆಡಳಿತಕ್ಕೆ ಅಂತ್ಯ ಆಡಲಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಬಸವರಾಜ್ ಭವಿಷ್ಯ ನುಡಿದಿದ್ದಾರೆ.

ಹಳೇಕಡ್ಡೆಬಾಳು : ಸ.ಉ.ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಇಂದು ಚಿಗುರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಇಂದು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3 ಗಂಟೆಗೆ ಹಳೇಕಡ್ಡೆಬಾಳು ಗ್ರಾಮದ ಸರ್ಕಾರಿ ಉನ್ನತಶಾಲೆಯ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಚಿಗುರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಕಡ್ಡೆಬಾಳು ಗ್ರಾ.ಪಂ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಎ.ಬಿ.ಪ್ರಭಾಕರ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸುವರು. ಗ್ರಾ.ಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಅಕ್ಕಮ್ಮ ಪರಮೇಶ್ವರಪ್ಪ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸುವರು. ಎಸ್.ಎಸ್.ಕೆ.ಆರ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಲೈಟ್ ಟ್ರಸ್ಟಿ ಡಾ.ಪ್ರಭಾ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ವಿಶೇಷ ಅಪ್ಪಾಜಿರಾಗಿರುವರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಗ್ರಾ.ಪಂ.ಸದಸ್ಯರಾದ ಹೆಚ್.ರಾಮಪ್ಪ, ಎಲ್. ಹೆಚ್.ಆರ್.ಪ್ರಸಾದ್ ಅವರು ಉನ್ನತಶಾಲೆಯ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ಎಸ್.ಡಿ.ಎಂ.ಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎನ್.ನಾಗರಾಜ್, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಹಾಲಮ್ಮ ಬಸವರಾಜ, ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರಾದ ಐ.ಕೆ.ಜ್ಯೋತಿ ಭಾಗವಹಿಸುವರು.

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳು 'ಫೇಲ್'

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ.4- ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ 'ಗ್ಯಾರಂಟಿ'ಗಳು ಫೇಲ್ ಆಗಿವೆ. ಮೂರು ರಾಜ್ಯಗಳ ಚುನಾವಣಾ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನ್ನು ತಿರಸ್ಕರಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕ ಪ್ರಸನ್ನಕುಮಾರ್ ಎಂದು ಟೀಕಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಪಂಚ ರಾಜ್ಯಗಳ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಜಯ ಸಾಧಿಸಿರುವುದು 2024ರಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಲೋಕಸಭಾ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ನೇತೃತ್ವದ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬರುವುದು ಶಶಶಿವ್ ಎಂಬ ಸ್ಪಷ್ಟ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಮತದಾರ ಪ್ರಭುಗಳು ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷಗಳಿಗೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಅವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ನಿಟ್ಟುವಳಿಯ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗೆ ಡೆಸ್ಕ್ ಕೊಡುಗೆ



ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ.4- ನಗರದ ವಿಭಿನ್ನ ರೀತಿಯ ವಿಷನ್ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ಇ.ಎಸ್.ಐ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಇರುವ ನಿಟ್ಟುವಳಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ, ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಗಳಿಗೆ ಇನ್ ಸ್ಟ್ರಕ್ಟ್ ಐಎಎಸ್ ಸಂಸ್ಥೆ ವಿನಯ್ ಮಾರ್ಗ ಟ್ರಸ್ಟ್ ವಿನಯಕುಮಾರ್ ಅಭಿಮಾನಿ ಬಳಗದ ವತಿಯಿಂದ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಡೆಸ್ಕ್ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗದ ಮಕ್ಕಳೇ ಹೆಚ್ಚಿನವಾಗಿ ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡುವ ಈ ಶಾಲೆಗೆ ನೆರವು ನೀಡಿದ ವಿನಯಕುಮಾರ್ ಅವರನ್ನು ಅವರಣದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಹೃದಯಸ್ಪರ್ಶಿ ಸನ್ಮಾನ ನೀಡಿ, ಗೌರವಿಸಲಾಯಿತು. ರಾಜಕೀಯವಾಗಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕನಸುಗಳ ಹೊತ್ತು ತಮ್ಮದೇ ವಿಶಿಷ್ಟ, ವಿಭಿನ್ನ ರೀತಿಯ ವಿಷನ್ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ಸಮ ಸಮಾಜದ ಕನಸು ನನಸು ಮಾಡಲು ಹೊರಟಿರುವ ಅವರ ಸೇವೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿ, ಶುಭ ಕೋರಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ವಿನಯಕುಮಾರ್, ತಮಗೆ ಇರುವ ಒಂದಿಷ್ಟು ಆದಾಯದಲ್ಲಿ ಇಂಥ ಸಮಾಜಮುಖಿ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಅಳಿಲು ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವೆ. ಕೆಲವರಿಗೆ ಹಣವಿರದೆ ಕೊಡುವ ಮನಸ್ಸು ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಇನ್ನು ಕೆಲವರಿಗೆ ಕೊಡುವ ಮನಸ್ಸಿದ್ದರೂ ಹಣದ ಕೊರತೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಗುಡಿ, ಗೋಪುರ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಿಂತ ಇಂತಹ ಹಿಂದುಳಿದ ಶಾಲೆಗಳ

ಪವರ್ ಗ್ರಿಡ್ ರೂ.1.63 ಕೋಟಿ ಸಿಎಸ್ ಆರ್ ನಿಧಿಯಡಿ ಬಿಸಿ ನೀರು ಪೂರೈಕೆಗೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆ

ದಾವಣಗೆರೆ, ಡಿ.4- ಪವರ್ ಗ್ರಿಡ್ ಕಾರ್ಪೊರೇಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಸಿಎಸ್ ಆರ್ ನಿಧಿಯಡಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಬಾಲಕಿಯರ ಬಾಲ ಮಂದಿರ, ರಾಜ್ಯ ಮಹಿಳಾ ಹಾಸ್ಟೆಲ್, ಇನ್ ಫಾಫಿ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಸಿ ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ಮಾಡಲು 1.63 ಕೋಟಿ ರೂ. ಕಾಮಗಾರಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಎಂ.ವಿ. ವೆಂಕಟೇಶ್ ಹಾಗೂ ಪವರ್ ಗ್ರಿಡ್ ಕಂಪನಿಯ ಜನರಲ್ ಮ್ಯಾನೇಜರ್ ಹರೀಶ್ ನಾಯರ್ ಸೋಮವಾರ

ಸುಧಾರಣೆಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಕೈಬಿಡಬೇಕೆಂದು ಯಾವುದೇ ಖಾಸಗಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇಲ್ಲ ಎಂಬಂತೆ ನಿಮ್ಮ ಸುತ್ತ ಮುತ್ತಲಿನ ಹಳ್ಳಿಗಳು ಮತ್ತು ನಗರದ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಡಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ವೇದಿಕೆ ಮೇಲೆ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಸುರೇಶ್, ಎ. ಕೆ. ಚಂದ್ರಪ್ಪ, ಶಾಲಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಶ್ರೀಮತಿ ಲತಾ, ಸದಸ್ಯರಾದ ಹಾಲೇಶ್ ನಾಯ್ಕ, ಟಿ. ಎಸ್. ಸ್ವಾಮಿ, ಗಾಯತ್ರಮ್ಮ, ಸುಧಾ ಜಗದೀಶ್, ಪ್ರೇಮ, ಲೀಲಾವತಿ ರಾಮಪ್ಪ ಮತ್ತಿತರರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕ ಜಯಪ್ಪ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ವಂದಿಸಿದರು.

ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಒಡಂಬಡಿಕೆಗೆ ಸಹಿ ಹಾಕಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಈಗಾಗಲೇ ಪವರ್ ಗ್ರಿಡ್ ಕಾರ್ಪೊರೇಷನ್ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ವಿವಿಧ 4 ಕಾಮಗಾರಿಗಳಿಗೆ ಒಟ್ಟು ಈ ವರ್ಷ 15 ಕೋಟಿ ರೂ. ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಅನುಷ್ಠಾನ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಬರುವ 2024 ರ ಮಾರ್ಚ್ ಅಂತ್ಯದೊಳಗೆ ಈ ಎಲ್ಲಾ ಕಾಮಗಾರಿಗಳನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಉಪಯುಕ್ತತಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರ ನೀಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಇಲಾಖೆಯವರು ಕಾಲಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸಿವಿಲ್ ಕಾಮಗಾರಿ ಮತ್ತು ಪೂರೈಕೆ ಮಾಡಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣಾಧಿಕಾರಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ಸರ್ಜನ್ ಮತ್ತು ಕೆಆರ್‌ಡಿಎಲ್ ಇಂಜಿನಿಯರ್‌ಗಳ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಎಸ್.ಪ್ರಣ್ಯಾಭಿಷ್ಠ, ಜಿಲ್ಲಾ ಸರ್ಜನ್ ಡಾ. ನಾಗೇಂದ್ರಪ್ಪ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ವಾಯುಪಡೆ ತರಬೇತಿ ವಿಮಾನ ಪತನ, ಇಬ್ಬರು ಪೈಲಟ್ ನಿಧನ

ಹೈದರಾಬಾದ್, ಡಿ. 4 - ವಾಯುಪಡೆಯ ತರಬೇತಿ ವಿಮಾನ ತೆಲಂಗಾಣದ ಮೇಡಕ್ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಪತನಗೊಂಡಿದ್ದು, ಅದರಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಪೈಲಟ್‌ಗಳು ಕೊನೆಯುಸಿರೆಳೆದಿದ್ದಾರೆ. ಹೈದರಾಬಾದ್‌ನ ವೈಮಾನಿಕ ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ತರಬೇತಿ ಹಾಕಲು ನಡೆಸುವ ವೇಳೆ ವಿಮಾನ ಪತನಗೊಂಡಿದೆ. ಈ ವೇಳೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಎಸ್.ಪ್ರಣ್ಯಾಭಿಷ್ಠ, ಜಿಲ್ಲಾ ಸರ್ಜನ್ ಡಾ. ನಾಗೇಂದ್ರಪ್ಪ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ವಾಯುಪಡೆ ತರಬೇತಿ ವಿಮಾನ ತೆಲಂಗಾಣದ ಮೇಡಕ್ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಪತನಗೊಂಡಿದ್ದು, ಅದರಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರು ಪೈಲಟ್‌ಗಳು ಕೊನೆಯುಸಿರೆಳೆದಿದ್ದಾರೆ. ಹೈದರಾಬಾದ್‌ನ ವೈಮಾನಿಕ ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ತರಬೇತಿ ಹಾಕಲು ನಡೆಸುವ ವೇಳೆ ವಿಮಾನ ಪತನಗೊಂಡಿದೆ. ಈ ವೇಳೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಎಸ್.ಪ್ರಣ್ಯಾಭಿಷ್ಠ, ಜಿಲ್ಲಾ ಸರ್ಜನ್ ಡಾ. ನಾಗೇಂದ್ರಪ್ಪ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ನಗದು ರಹಿತ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ಕ್ರಮ

(1ನೇ ಫುಟಿಂಡ) ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಇದು ಗೋಲ್ಡನ್ ಆವರ್ ವಿಷಯಕ್ಕೂ ಅನ್ವಯವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಜೈನ್ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ರಸ್ತೆ ಅಪಘಾತದಲ್ಲಿ ಗಾಯಗೊಂಡವರಿಗೆ ಮೊದಲ ಗಂಟೆಯಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡುವುದು ಮಹತ್ವ ದ್ದಾಗಿದೆ. ಈ ಅಪದಿಯನ್ನು ಗೋಲ್ಡನ್ ಆವರ್ ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ.

ನಗರದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಗೀತ

ರಾಜ್ಯ ಮಕ್ಕಳ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ದಾವಣಗೆರೆ ದಕ್ಷಿಣ ವಲಯದ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3 ಗಂಟೆಗೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ 'ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಗೀತ' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ರವಿಕುಮಾರ್ ಎ.ಜಿ. ವಹಿಸುವರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಎಂ.ವಿ. ವೆಂಕಟೇಶ್, ಶ್ರೀಮತಿ ಉಮಾ ಪ್ರಶಾಂತ್, ವಿನಯಕಪ್ಪಿಲ್ಯಾನ್, ಶ್ರೀಮತಿ ರೇಣುಕಾ, ಶಿವನಕೆರೆ ಶಿವೇಶ್, ರವಿಚಂದ್ರ, ಕೊಟ್ಟೇಶ್ ಬಿ., ಶಿವಪ್ಪ ಎನ್., ರಾಮಪ್ಪ ಆಗಮಿಸುವರು. ನಂತರ ಶರಣಯ್ಯ ಎಂ. ಗುಡ್ವಿಡ್ ಮತ್ತು ಸಂಗಡಿಗರಿಂದ ಸಂಗೀತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯುವುದು.

ನಗರದಲ್ಲಿ ಇಂದು ವಕೀಲರ ದಿನಾಚರಣೆ

ಜಿಲ್ಲಾ ವಕೀಲರ ಸಂಘದಿಂದ ಇಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10.30ಕ್ಕೆ ವಕೀಲರ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಮುದಾಯ ಭವನದಲ್ಲಿ ವಕೀಲರ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಉದ್ಘಾಟನೆಯನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಸತ್ರ ನ್ಯಾಯಾಧಿಕಾರರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಾಜೇಶ್ವರಿ ಎನ್. ಹೆಗಡೆ ನೆರವೇರಿಸಲಿದ್ದು, ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾ ವಕೀಲರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಲ್.ಹೆಚ್. ಅರುಣ್‌ಕುಮಾರ್ ಆಗಮಿಸುವರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಮಕ್ಕಳ ಸ್ನೇಹಿ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಜಿಲ್ಲಾ ನ್ಯಾಯಾಧಿಕಾರರಾದ ಶ್ರೀಪಾದ ಎನ್., ವಿವೇಕ ಹೆಚ್ಚಿದ್ವಾರ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ಸತ್ರ ನ್ಯಾಯಾಧಿಕಾರರಾದ ಪ್ರವೀಣ್ ಕುಮಾರ್ ಆರ್.ಎನ್. ಹಿರಿಯ ವಕೀಲರಾಗಲಾದ ಹೆಚ್. ಎನ್. ರಾಜಶೇಖರಪ್ಪ, ಎಂ.ಬಿ. ಶಿವಾನಂದಪ್ಪ, ರಾಮಚಂದ್ರ ಕಲಾಲ್ ಆಗಮಿಸುವರು.

ಉಕ್ಕಡಗಾತ್ರಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ

ಮಲೇಬೆನ್ನೂರು, ಡಿ.4- ಉಕ್ಕಡಗಾತ್ರಿಯಲ್ಲಿ ಮಾನವ ಬಂಧುತ್ವ ವೇದಿಕೆ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮದ ಯುವಕರಿಂದ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಎಸ್‌ಸ್ಟೆಪ್ ಮತ್ತು ಪಿಎಸ್‌ಸಿ ಯಲ್ಲಿ ಶೇ.80 ರಷ್ಟು ಅಂಕ ತೆಗೆದ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ವಿನ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ ಸಮಾರಂಭವನ್ನು ಸಂವಿಧಾನ ಪೀಠಿಕೆ ಓದುವ ಮೂಲಕ ಉದ್ಘಾಟಿಸಲಾಯಿತು. ಶಾಸಕ ಬಿ.ಪಿ.ಹರೀಶ್, ವಕೀಲ ಮಾರುತಿ ಬೇಡರ್, ಕರಿಬಸವೇಶ್ವರ ಗದ್ದುಗೆ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಕಮಿಟಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಸ್.ಸುರೇಶ್, ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಬಸಲಿ,

ಶಿಕ್ಷಕ ಮಾಲತೇಶ್, ಡಾ.ನಾಗರಾಜ್, ಹೇಮಂತ, ದಾನಯ್ಯ, ಸಿದ್ದೇಶ್, ವಸಂತ್, ನಾಗರಾಜ ದೋಣಿ, ಹನುಮಂತ, ಬಸವರಾಜ ಕುರಿಯರ್ ಕರಿಬಸವ, ಮಾನವ ಬಂಧುತ್ವ ವೇದಿಕೆಯ ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಂಚಾಲಕರೂ ಆದ ವಕೀಲ ದೊಡ್ಡಪ್ಪ ಮಂಜುನಾಥ್, ಸಂಗೀತ ಬಂಗಲೆ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರದ ದಾನಿಯಾಗಿದ್ದ ಬಿ.ಬಿ.ವಿನಯ್ ಕುಮಾರ್ ಅವರ ಪರವಾಗಿ ಅವರ ಅಳಿಯ ಶರತ್ ಮತ್ತಿತರರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಹರಿಹರ : ಆರ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್ ಪಥ ಸಂಚಲನ



ಹರಿಹರ, ದಿ. 4 - ನಗರದಲ್ಲಿ ಆರ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ಸಂಘಟನೆ ವತಿಯಿಂದ ಪಥ ಸಂಚಲನ ಮರವಣಿಗೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಮರವಣಿಗೆ ನಗರದ ರಾಜಾ ಬೀದಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಚರಿಸಿ ದಿ. ಆರ್.ಎಂ. ಶಾಲಾ ಮೈದಾನಕ್ಕೆ ಅಂತ್ಯಗೊಂಡಿತು.

ಬಿಜೆಪಿ ಮುಖಂಡ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಪೂಜಾರ್, ಧರಣೇಂದ್ರ, ತುಳಜಪ್ಪ ಭೂತ, ರಾಘವೇಂದ್ರ ಪ್ರಕಾಶ್, ಮಂಜಾನಾಯ್ಕ್, ರಾಜು ರೋಖಿಡೆ, ದಿನೇಶ್, ಚಂದನ್ ಮೂರ್ತಲ್, ಶಿವು, ಎರೇಶ್ ಅಜ್ಜಣ್ಣನವರ್, ದೀಟೊರ ನಿರಂಜನ, ಚಂದ್ರಕಾಂತ್, ರಟ್ಟಹಳ್ಳಿ ಮಂಜುನಾಥ್, ರವಿ ರಾಯ್ ಇತರರು ಹಾಜರಿದ್ದರು.

ವಿತ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಶ್ರೀರಾಮನ ಕೆರೆಗೆ ನೀರು

ಹೊನ್ನಾಳಿ, ದಿ 4 - ಎಂ.ಹನುಮನಹಳ್ಳಿ, ಸಿಂಗಟಗೆರೆ ಸಮೀಪದ ಕೆರೆಗೆ ವಿತ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ನೀರು ತುಂಬಿಸಿದೆ. ಈ ಕೆರೆಗೆ ಶಾಸಕ ಡಿ.ಜಿ.ಶಾಂತನಗೌಡ ಗಂಗಾ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ಹಲವಾರು ಮುಖಂಡರೊಂದಿಗೆ ಬಾಗಿನ ಅರ್ಪಿಸಿದರು.



ಗಂಗಾ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಕೆರೆಗೆ ಬಾಗಿನ ಅರ್ಪಿಸಿದ ಹೊನ್ನಾಳಿ ಶಾಸಕ ಡಿ.ಜಿ. ಶಾಂತನಗೌಡ

ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಬಹುತೇಕ ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಮಳೆ ಅಭಾವ ಆದಾಗಲೆಲ್ಲಾ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಮತ್ತು ಜಮೀನುಗಳ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಂತರ್ಜಲ ಕಡಿಮೆಯಾಗುವ ಸಮಸ್ಯೆ ಎದುರಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಇದಕ್ಕೆ ಪರಿಹಾರ ಎಂಬಂತೆ ತುಂಗಭದ್ರಾ ನದಿಯಿಂದ ವಿತ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆಯ ಮೂಲಕ ಕೆರೆಗಳಿಗೆ ನೀರು ತುಂಬಿಸುವ ಕಾಮಗಾರಿ ನಡೆಸಲಾಗಿದ್ದು, ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಎಂ.ಹನುಮನಹಳ್ಳಿ, ಸಿಂಗಟಗೆರೆ ಶ್ರೀರಾಮನಕೆರೆಗೆ ನೀರು ಹರಿಸಿದೆ. ಇದರಿಂದ ರೈತರ ಕೊಳವೆ ಬಾವಿಗಳ ಅಂತರ್ಜಲ ಹೆಚ್ಚಾಗುವ ಮೂಲಕ ಹತ್ತಾರು ಹಳ್ಳಿಗಳಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಶಾಂತನಗೌಡ ಹೇಳಿದರು.

ಹನುಮನಹಳ್ಳಿ ಬಿ.ಜಿ.ಬಸವರಾಜಪ್ಪ ಅವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಈ ಕೆರೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲ ಗ್ರಾಮಗಳ ಮುಖಂಡರು ಕೂಡ ಸಹಕರಿಸಿದ್ದು ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮಸ್ಥರುಗಳ ಸಹಕಾರದಿಂದ ಇಂದು ಶ್ರೀರಾಮನಕೆರೆ ನೀರಿನಿಂದ ಭರ್ತಿಯಾಗಿದೆ.

ರೈತರಲ್ಲಿ ಜೀವನದ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ ಅವರು, ಈ ಕೆರೆಯು ಇಂದು ತುಂಬಿದ್ದು ಇದಕ್ಕೆ ಪ್ರಸ್ತುತ ಶಾಸಕ ಶಾಂತನಗೌಡರ ಪ್ರಯತ್ನ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ ಅನನ್ಯವಾಗಿದೆ. 2023 ರಿಂದ ವಿತ ನೀರಾವರಿ ಮೂಲಕ ನದಿಯಿಂದ ನೀರು ತುಂಬಿಸಲು ಚಾಲನೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಅಶೋಕ ಟಾಕೀಸ್ ಬಳಿ ರೈಲ್ವೆ ಅಂಡರ್ ಪಾಸ್ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಡಿಸಿ ಸೂಚನೆ

ದಾವಣಗೆರೆ, ದಿ.4- ನಗರದ ಅಶೋಕ ಟಾಕೀಸ್ ಬಳಿ ರೈಲ್ವೆ ಅಂಡರ್ ಬಸ್ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಸ್ವತ್ತುಗಳನ್ನು ಭೂ ಸ್ವಾಧೀನಕ್ಕೆ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಎಂ.ವಿ.ವೆಂಕಟೇಶ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.



ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸಿ, ಮುಂದಿನ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು. ತುಮಕೂರು - ದಾವಣಗೆರೆ ನೇರ ರೈಲು ಮಾರ್ಗವು ದಾವಣಗೆರೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ತೋಳಮೂಸೆ, ಬುಳ್ಳಾಪುರ, ಆನಗೋಡು, ನೀರ್ಘಡಿ, ಹೆಬ್ಬಾಳ, ಹುಣಸೇಕಟ್ಟೆ, ಪಂಚೇನಹಳ್ಳಿ, ಚಿಕ್ಕವನಹಳ್ಳಿ, ಕರಲಕ್ಕೇನಹಳ್ಳಿ, ಚಿಟ್ಟೋಲನಹಳ್ಳಿ, ಕೊಗ್ಗನೂರು, ಹಾಲುವರ್ ಗ್ರಾಮಗಳ ಮೂಲಕ ರೈಲು ಮಾರ್ಗ ಹಾದು ಹೋಗಲಿದ್ದು, ರಂಗವನಹಳ್ಳಿ ಹಾಗೂ ಚಿಟ್ಟೋಲನಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲಿ ಬಾಕಿ ಇರುವ ಭೂಸ್ವಾಧೀನ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಶೀಘ್ರವೇ ರೈತರ ಜಮೀನುಗಳನ್ನು ಸರ್ವೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಪರಿಶೀಲಿಸಬೇಕು. ಸರ್ಕಾರ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವ ನಿಗದಿತ ದರವನ್ನು ಅರ್ಹ ರೈತರಿಗೆ ಪಾವತಿಸಿ, ಆರ್.ಟಿ.ಸಿ ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಿ ಕ್ರಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು.

ರೈಲ್ವೆ ಮತ್ತು ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಗಳ ಮೂಲಕ ಈಗಾಗಲೇ ಸರ್ವೆ ಕಾರ್ಯ ಆರಂಭಗೊಂಡಿದ್ದು, ಶೀಘ್ರವೇ ಸ್ವಾಧೀನಕ್ಕೆ ಒಳಪಡುವ ಜಮೀನುಗಳ ಮೂಲ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಪೋಡಿ ದುರಸ್ತಿ ಕಾರ್ಯ ನಡೆಸಬೇಕು. ರೈತರು ಯಾವುದೇ ಗೊಂದಲಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗದಂತೆ ನ್ಯಾಯ ಸಮ್ಮತವಾಗಿ ಭೂಸ್ವಾಧೀನಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ರೈಲ್ವೆ ಮಾರ್ಗ ಹಾದು ಹೋಗಿರುವ ಜಮೀನುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ತಕರಾರು, ಇಂಡಿಕರಣ, ಪೋಡಿ ಹಾಗೂ ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಾದಲ್ಲಿ ಶೀಘ್ರವೇ ಪರಿಹರಿಸಬೇಕು ಹಾಗೂ ಅರಣ್ಯ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಸಾಗುವಳಿ ಮಾಡಿದವರಿಗೆ ಬೇರಡೆ ಜಮೀನು ನೀಡಿ ಸಕ್ರಮಗೊಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದರು.

ಅಪರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಪಿ.ಎನ್. ಲೋಕೇಶ್, ಉಪವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಎನ್. ದುರ್ಗಾಶ್ರೀ, ಜಿಲ್ಲಾ ಭೂ ದಾಖಲೆಗಳ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಭಾವನಾ ಬಸವರಾಜ್ ಹಾಗೂ ರೈಲ್ವೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಪೈಂಟ್ಸ್ ಬೆಂಗಳೂರು ತಂಡ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಇಜಾನ್ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ಸ್ ಉಡುಪಿ ರನ್ನರ್ ಆಫ್



ದಾವಣಗೆರೆ, ದಿ.4- ಶ್ರೀಮತಿ ಶಾರ್ವತ್ಯಾ ಶಾಮನೂರು ಅವರಿಂದ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪತ್ರ ಮತ್ತು ಪೈಂಟ್ಸ್ ಬೆಂಗಳೂರು ತಂಡಕ್ಕೆ ಉಡುಪಿ ರನ್ನರ್ ಆಫ್ ಟ್ರೋಫಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆಯಿತು.

ದಾವಣಗೆರೆಯ ಯಶಸ್ವಿಯಾಯಿತು. ಇದನ್ನು ಬೆನ್ನಟ್ಟಿದ ಪೈಂಟ್ಸ್ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಅಟಗಾರರು, ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಅಟಗಾರರ ವಿಕೆಟ್ ಕಳೆದುಕೊಂಡು ಅಫಾತಕಾರಿ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಬಾಂ 3 ಗಂಟೆಗೆ ತೆರ ಬಿದ್ದಿತ್ತು.

ಪೈಂಟ್ಸ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಮತ್ತು ಉಡುಪಿ ಇಜಾನ್ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ಸ್ ಮಧ್ಯೆ ನಡೆದ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಪೈಂಟ್ಸ್ ಬೆಂಗಳೂರು ಗೆಲುವು ಸಾಧಿಸುವ ಮೂಲಕ 5,00,000 ರೂ. ನಗದು ಮತ್ತು ಆಕರ್ಷಕ ಟ್ರೋಫಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಿತು. ಪೈಂಟ್ಸ್ ಬೆಂಗಳೂರು ವಿರುದ್ಧ ಸೋಲಿಸುವುದಿಲ್ಲದ ಉಡುಪಿ ಇಜಾನ್ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ಸ್ ತಂಡವು 3,55,000 ರೂ. ನಗದು ಹಾಗೂ ಆಕರ್ಷಕ ಟ್ರೋಫಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಿತು.

ಕಂಡುಬಂದಿತ್ತು. ನಂತರ ಚೇತರಿಸಿಕೊಂಡ ಪೈಂಟ್ಸ್ ಬೆಂಗಳೂರು ತಂಡ 7 ವಿಕೆಟ್ ನಷ್ಟಕ್ಕೆ 51 ರನ್ ಗಳಿಸುವ ಮೂಲಕ ವಿಜಯ ಆಯಿತು. ಈ ಪಂದ್ಯವನ್ನು ಸುಮಾರು 25 ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಕ್ರೀಡಾಭಿಮಾನಿಗಳು ವೀಕ್ಷಿಸಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಪೊಲೀಸ್ ಪರಿಷ್ಕಾರಕರ ಉಮಾ ಪ್ರತಾಂತ್ ಬಹುಮಾನ ವಿತರಣೆ ಮಾಡಿದರು.

ಬಹುಮಾನ ವಿತರಣೆ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಅಯೋಜಕರಾದ ಶಿವಗಂಗಾ ಶ್ರೀನಿವಾಸ್, ರಾಜು ರೆಡ್ಡಿ, ಕುರುಡಿ ಗಿರೀಶ್, ಜಯಪ್ರಕಾಶ್ ಗೌಡ, ನಿಖಿಲ್ ಶೆಟ್ಟಿ, ಪಾಲಿಕೆ ಸದಸ್ಯ ಜಿ.ಎನ್.ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿಕೆಟ್ ಪಡೆದು, 48 ರನ್ ಗೆ ಕಟ್ಟಿ ಹಾಕುವಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾಭಿಮಾನಿಗಳು ಹಾಜರಿದ್ದರು.

ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಅಯೋಜಕರಾದ ಶಿವಗಂಗಾ ಶ್ರೀನಿವಾಸ್, ರಾಜು ರೆಡ್ಡಿ, ಕುರುಡಿ ಗಿರೀಶ್, ಜಯಪ್ರಕಾಶ್ ಗೌಡ, ನಿಖಿಲ್ ಶೆಟ್ಟಿ, ಪಾಲಿಕೆ ಸದಸ್ಯ ಜಿ.ಎನ್.ಶ್ರೀನಿವಾಸ್ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿಕೆಟ್ ಪಡೆದು, 48 ರನ್ ಗೆ ಕಟ್ಟಿ ಹಾಕುವಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾಭಿಮಾನಿಗಳು ಹಾಜರಿದ್ದರು.

ನಗರದಲ್ಲಿ ಇಂದು 'ಅಭಿರುಚಿ' : ಇದು ಓದುಗರ ವೇದಿಕೆ

ಎ.ವಿ. ಕಮಲಮ್ಮ ಮಹಿಳಾ ಕಾಲೇಜಿನ ಲೈಬ್ರರಿ ಮತ್ತು ಇನ್‌ಫರ್ಮೇಷನ್ ವಿಭಾಗದ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ 'ಅಭಿರುಚಿ' ಇದು ಓದುಗರ ವೇದಿಕೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಇಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11.30 ಕ್ಕೆ ಕಾಲೇಜಿನ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿ ಲೈಬ್ರರಿಯನ್ ಡಾ. ಕೆ.ವಿ. ಮಂಜುನಾಥ ಅಗಮಿಸುವರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಡಾ. ಎಂ.ಜಿ. ಈಶ್ವರಪ್ಪ ಭಾಗವಹಿಸುವರು. ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲ ರಾಜ ಕಮಲಾ ಸೊಪ್ಪಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸುವರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಐಕ್ಯೋಎಸಿ ಕೋ-ಆರ್ಟಿನೇಟರ್ ಮತ್ತು ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಆರ್.ಆರ್. ಶಿವಕುಮಾರ್ ಉಪಸ್ಥಿತರವರು.

ಮಾತೃಭಾಷೆಯನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಿ, ಬೆಳೆಸಬೇಕು : ಡಾ. ನೀತಾ



ದಾವಣಗೆರೆ, ದಿ.4- ಆವರಗರೆಯ ಶ್ರೀ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗೇಶ್ವರ ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಗುರು ಪಂಚಾಕ್ಷರಿ ಗವಾಯಿ ಮೆಮೋರಿಯಲ್ ಕಾಂಪೋಜಿಟ್ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ ಮಕ್ಕಳ ದಿನಾಚರಣೆ ಸಂಭ್ರಮ ನಡೆಯಿತು. ಬಾಪೂಜಿ ವಿದ್ಯಾಸಂಸ್ಥೆಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಡಾ. ಎಂ.ಜಿ. ನೀತಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ, ನಮ್ಮ ಭಾಷೆ ನಮ್ಮ ಹೆಮ್ಮೆ ಮಾತೃ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಬೇಕು, ಬೆಳೆಸಬೇಕು, ಎಂದರು.

ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಎ. ಹೆಚ್. ಸುಗ್ಗಲಾದೇವಿ, ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಹಿರಿಮೆಗಳ ಕುರಿತು ಹಾಗೂ ಮಾತೃಭಾಷೆಯನ್ನು ಬೆಳೆಸಬೇಕು ಎಂದರು. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಎ. ಹೆಚ್. ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಭಾಯಾ ಅವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. 8ನೇ ತರಗತಿಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ ಕೆ.ಬಿ. ಗುಣಶೀಲ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ದಿ. ಇಂಚರ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಎಸ್. ಸ್ವೂರ್ತಿ ವಂದಿಸಿದರು.

ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಎ. ಹೆಚ್. ಸುಗ್ಗಲಾದೇವಿ, ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಹಿರಿಮೆಗಳ ಕುರಿತು ಹಾಗೂ ಮಾತೃಭಾಷೆಯನ್ನು ಬೆಳೆಸಬೇಕು ಎಂದರು. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಎ. ಹೆಚ್. ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಭಾಯಾ ಅವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. 8ನೇ ತರಗತಿಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿ ಕೆ.ಬಿ. ಗುಣಶೀಲ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ದಿ. ಇಂಚರ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಎಸ್. ಸ್ವೂರ್ತಿ ವಂದಿಸಿದರು.

ನಗರದಲ್ಲಿ ಇಂದು ಓಶೋ ಧ್ಯಾನ ಶಿಬಿರ

ಓಶೋ ಸನ್ನಿಧಿ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಫೌಂಡೇಶನ್ ವತಿಯಿಂದ ಇಂದಿನಿಂದ ಇದೇ ದಿನಾಂಕ 7 ರವರೆಗೆ ಪ್ರತಿ ದಿನ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 6 ರಿಂದ 7.30 ರವರೆಗೆ ಅಲೂರು ಕನವನ್ಸನ್ ಹಾಲಿನಲ್ಲಿ ಓಶೋ ಧ್ಯಾನ ಶಿಬಿರ ನಡೆಯಲಿದೆ. ವಿವರಕ್ಕೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ : ಪುಷ್ಪ (9036 719573) ಅರ್ಚನ (9738572311).

ನಗರಕ್ಕೆ ಇಂದು ಡಾ. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಜ್ಯೋತಿಯಾತ್ರೆ

ಸಂವಿಧಾನ ಶಿಲ್ಪಿ, ಭಾರತ ರತ್ನ ಡಾ.ಬಿ.ಆರ್.ಅಂಬೇಡ್ಕರ್‌ರವರ 67ನೇ ಮಹಾಪರಿನಿರ್ವಾಣ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಅಸ್ಸ್ಮೆಂಟ್ ನಿವಾರಣೆಗಾಗಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿರುವ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಜ್ಯೋತಿಯಾತ್ರೆ ಇಂದು ನಗರಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಲಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ದಲಿತ ಸಂಘಟನೆಗಳ ಒಕ್ಕೂಟದ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಮಿತಿಯು ಸಂಜೆ 7 ಗಂಟೆಗೆ ಕೆಆರ್‌ಬಿ ಬಳಿ ಇರುವ ಡಾ.ಬಿ. ಆರ್.ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಸರ್ಕಲ್ ಬಳಿ ಆಗಮಿಸುವ ಜ್ಯೋತಿಯಾತ್ರೆಯನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ನಂತರ ಬೀಳ್ಕೊಡಲಿದೆ.

ಜಗತ್ತಿಗೆ ಭಾರತದ 'ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಸೈನ್ಸ್'ನ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರ

ಬಿಎಸ್‌ಸಿ ಕಾಲೇಜಿನ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ದಾವಿವಿ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಡಾ.ಯು.ಎಸ್ ಮಹಾಬಲೇಶ್ವರ



ದಾವಣಗೆರೆ, ದಿ.4- ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ಸು ಮುಖ್ಯ, ಅದಕ್ಕೆ ಪೂರ್ವ ತಯಾರಿಬೇಕು. ಪಠ್ಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಜೊತೆ ಪಠ್ಯೇತರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಸರ್ವಗೋಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಅತಿ ಮುಖ್ಯ ವಾಗಿರುತ್ತವೆ ಎಂದು ದಾವಣಗೆರೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರ ವಿಭಾಗದ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಡಾ. ಯು.ಎಸ್. ಮಹಾಬಲೇಶ್ವರ ಹೇಳಿದರು. ನಗರದ ಬಿ. ಎಸ್. ಚನ್ನಬಸಪ್ಪ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸಂಘ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ, ಕ್ರೀಡಾ, ಎನ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್ ಘಟಕ ಹಾಗೂ ಯುವ ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ಘಟಕದ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಶಿಸ್ತು, ಸಮಯ ಪರಿಪಾಲನೆ, ಮಾತನಾಡುವ ಕೌಶಲ್ಯಗಳು ಮುಖ್ಯ, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಸೈನ್ಸ್ ನಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಅವಕಾಶಗಳಿದ್ದು ಅವುಗಳನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಕಡೆ ನಿಮ್ಮ ಗಮನ ಇರಲಿ, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಸೈನ್ಸ್ ನಲ್ಲಿ ಜಗತ್ತಿಗೆ ಭಾರತದ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರವಾದದ್ದು ಎಂದರು. ಅಲ್ಲದೇ, ಗಣಿತಶಾಸ್ತ್ರ ಭಾರತದ ಮಹತ್ವದ ಕೊಡುಗೆ, ನಿಮ್ಮ ಕೆಲಸದಿಂದ ನಿಮ್ಮ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿದವರಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಶ್ರೀ ವಿನಾಯಕ ಎಬುಕೇಷನ್ ಟ್ರಸ್ಟ್‌ನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎನ್. ಎ. ಮುರುಗೇಶ್, ಮನೆಯೇ ಮೊದಲ ಶಾಲೆ,

'ಭಿಕ್ಷು ಬೇಡಿ ತಂದು ಗುರುಗಳಿಗೆ ನೈವೇದ್ಯ ಅರ್ಪಿಸಿ, ವಿದ್ಯೆ ಪಡೆದ ನಾಡು ನಮ್ಮದು' - ಎನ್.ಎ.ಮುರುಗೇಶ್ ತಾಯಿಯೇ ಮೊದಲ ಗುರು, ದೇಶದಲ್ಲಿ ನಾಂರಿ ಶಕ್ತಿ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದೆ, ಅದರಂತೆ ಶಿಕ್ಷಣದಲ್ಲೂ ಅವರ ಸಾಧನೆ ಉನ್ನತವಾಗಿದೆ ಎಂದರು, ಭಿಕ್ಷು ಬೇಡಿ ತಂದು ಗುರುಗಳಿಗೆ ನೈವೇದ್ಯ ಅರ್ಪಿಸಿ, ನಂತರ ವಿದ್ಯೆ ಪಡೆದ ನಾಡು ನಮ್ಮದು. ಗುರುವಿನ

ಸೋಲಿನ ಹತಾಶೆ ಸದನದಲ್ಲಿ ತೋರಬೇಡಿ : ಮೋದಿ ಸಲಹೆ

ನವದೆಹಲಿ, ದಿ. 4 - ವಿಧಾನಸಭಾ ಚುನಾವಣಾ ಸೋಲಿನ ಹತಾಶೆಯನ್ನು ಸಂಸತ್ತಿನ ಒಳಗೆ ತೋರಿಸದಂತೆ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಚಳಿಗಾಲದ ಅಧಿವೇಶನದ ಆರಂಭಕ್ಕೆ ಮುಂಚೆ ಮಾಧ್ಯಮಗಳ ಜೊತೆ ಮಾತನಾಡಿರುವ ಮೋದಿ, ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳು ನಕಾರಾತ್ಮಕತೆ ಬಿಡಬೇಕು. ಇದರಿಂದ ಜನರು ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಹೊಂದಿರುವ ಭಾವನೆ ಬದಲಾಗಬಹುದು. ಈ ಅಧಿವೇಶನ ಅವರ ಪಾಲಿಗೆ ಸುಖಕಾರಕವಾಗಲಿ ಎಂದು.

ಕೈಲಾಸ ಶಿವಗಣಾರಾಧನೆ ಆಹ್ವಾನ



ಶ್ರೀ ಉಮಾಪತಿ ಮಾಗಾನಹಳ್ಳಿ, ದಾವಣಗೆರೆ ಇವರು ಮಾಡುವ ವಿಜ್ಞಾಪನೆಗಳು. ದಿನಾಂಕ 27.11.2023ನೇ ಸೋಮವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 12.15ಕ್ಕೆ ನನ್ನ ಪೂಜ್ಯ ಮಾತೋಶ್ರೀಯವರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ಮಾಗಾನಹಳ್ಳಿ ಚೆನ್ನಮ್ಮನವರು (ದಿ. ಶ್ರೀ ಮಾಗಾನಹಳ್ಳಿ ಸಂಗನಬಸಪ್ಪನವರ ಧರ್ಮಪತ್ನಿ) ಶಿವಾಧೀನರಾದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಮೃತರ ಆತ್ಮಶಾಂತಿಗಾಗಿ ಕೈಲಾಸ ಶಿವಗಣಾರಾಧನೆಯನ್ನು ದಿನಾಂಕ : 05.12.2023ನೇ ಮಂಗಳವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 12.30ಕ್ಕೆ ಶ್ರೀಮತಿ ಬಸಮ್ಮ ಬಸಪ್ಪ ಕಲ್ಯಾಣಿ ಮಂಟಪ, ಶ್ರೀ ಬಳ್ಳೀಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಆವರಣ, ಚೌಕಿಪೇಟೆ, ದಾವಣಗೆರೆ. ಇಲ್ಲಿ ನೆರವೇರಿಸಲು ಗುರು-ಹಿರಿಯರು ನಿಶ್ಚಯಿಸಿರುವುದರಿಂದ ತಾವುಗಳು ಆಗಮಿಸಿ, ಮೃತರ ಆತ್ಮಕ್ಕೆ ಚಿರಶಾಂತಿಯನ್ನು ಕೋರಬೇಕಾಗಿ ವಿನಂತಿ. ದುಃಖಿತರನ್ನು ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗ : ಮಕ್ಕಳು, ಸೋಸೆಯಂದಿರು, ಅಳಿಯಂದಿರು, ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು, ಮರಿಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳು, ಮಾಗಾನಹಳ್ಳಿ ವಂಶಸ್ಥರು, ಮುಂಡಾಸದ ವಂಶಸ್ಥರು ಹಾಗೂ ಬಂಧು-ವಿತ್ತರು. ಶ್ರೀ ಬಸವರಾಜ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಿಕಲ್ ಸ್ಟೋರ್ಸ್ ಪಿ.ಬಿ.ರಸ್ತೆ, ದಾವಣಗೆರೆ. ಮೊ : 98451 55955, 98866 48411 ವಿ.ಸೂ. : ಆಹ್ವಾನ ಪತ್ರಕ್ಕೆ ತಲುಪದೇ ಇರುವವರು ಇದಕ್ಕೆ ಆಹ್ವಾನವೆಂದು ಭಾವಿಸಿ ಆಗಮಿಸಲು ಕೋರಿದೆ.